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Vážení čtenáři,
v poslední zářijový den se vám dostává 
do rukou osmé číslo našich Blovických 
novin. Pohled na titulní stranu je upou-
távkou hned na první článek, informující 
o udělení čestného 
občanství města 
Blovice, panu Al-
frédu Strejčkovi. 
Celý akt předání 
čestného občan-
ství zakončený vi-
deopozdravem od 
samotného laureá-
ta, byl velmi silným 
zážitkem. Vážím 
si toho, že čestným občanem našeho 
města se stal tento výjimečný člověk.
Velký prostor v  tomto čísle dostává 
školství, čtenáře asi nejvíce zaujmou 
informace a fotografie z prvního školní-
ho dne, kdy jsme společně přivítali žáky 
prvních ročníků. V letošním roce se ote-
víraly tři první třídy, vítání proběhlo ve 
velmi milé atmosféře a tento den, určitě 
zůstane pro většinu prvňáčků velkým 
zážitkem. V  sekci věnované školství 
se dočtete o  mnoha aktivitách, které 
probíhaly během prázdnin a  v  první 
polovině září. Těm, kteří se na přípravě 
a  realizaci těchto částečně mimoškol-
ních akcí podílí, velmi děkuji. V  době 
vydání tohoto čísla bude již minulostí 
celý program oslav 60. výročí založení 
Gymnázia Blovice. Podrobnou reportáž 
přineseme v příštím vydání.
Opět nechybí zprávy o  sportovních 
akcích a  mnohých úspěších našich 
sportovců. Sokolové informují o 100le-
tém výročí založení blovické sokolov-
ny, které si připomněli v  rámci konání 
Městských slavností 2022. Ty zdařile 
probíhaly nejen v Blovicích, ale i v na-
šich spádových obcích.
Vzhledem k informaci, kterou přinášíme 
na straně tři, dovolte, abych za naše 
město poděkoval paní Mileně Sutna-
rové za její dlouholeté vedení Lékárny 
Blovice. Přeji jí, ať si po záslužné a obě-
tavé práci ve zdraví užívá zaslouženého 
odpočinku. 
Předpokládám, že se redakci Blovic-
kých novin podařilo zajistit dodateč-
né uveřejnění předběžných výsledků 
komunálních voleb, do již redakčně 
odsouhlasené finální verze. V této sou-
vislosti bych chtěl, byť tyto věty píši 
v  době, kdy jsou volební místnosti jen 
pár hodin otevřené, poděkovat všem 
voličům, kteří k  volbám dorazili a  dali 
tak najevo, že jim není dění v  našem 
městě lhostejné!
Klidné podzimní dny!

S úctou Bc. Robert Zelenka, 
starosta města

ÚVODNÍ SLOVO Čestné občanství Blovic
Ve čtvrtek 22. 9. 2022 proběhl v kapli sv. Ondřeje na blovickém zámku program věnovaný 
oslavám 60. výročí založení Gymnázia Blovice pod názvem Literární vzpomínání. Tento po-
řad byl složen z autorských čtení příspěvků žáků gymnázia a některých jeho absolventů. 

Ve druhé části podvečera proběhl akt udělení čestného občanství města Blovice MgA. Alfre- 
du Strejčkovi. Návrh na toto ocenění vzešel právě od žáků Gymnázia Blovice. Důvodem je 
jeho celoživotní umělecká činnost, kterou významnou měrou přispěl ke společenskému a du-
chovnímu rozvoji společnosti, celoživotní přínos v oblasti kultury, zvláště propagace díla Jana 
Ámose Komenského v celosvětovém měřítku, přínos v oblasti herectví, rozhlasového herec-
tví a uměleckého přednesu a dlouholetá pedagogická činnost při výchově mladých generací.
Pan Alfred Strejček má zároveň osobní vazby na naše město. Jeho manželkou byla Mgr. Jar-
mila Nygrýnová – Strejčková, vynikající československá atletka, ve městě se usadily i obě 
jeho dcery.
Ocenění převzala z rukou starosty města Bc. Roberta Zelenky, místostarosty Ing. Michala 
Hodka a  ředitelky Gymnázia Blovice Mgr. Marcely Šustrové dcera pana Alfreda Strejčka 
Kristina Gajdošová – Strejčková spolu s jeho vnoučaty Emou a Petrem Jurášovými.

Mgr. Marcela Šustrová, 
ředitelka Gymnázia Blovice
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Změna provozovatele lékárny v Blovicích
V pátek dne 30. 9. 2022 bude uzavřena Lékárna Blovice z důvodu provedení předávací inventury mezi lékárnou 
a firmou Benu, která bude provozovatelem od soboty 1. 10. 2022. Současně bych chtěla poděkovat touto cestou všem 
občanům města Blovic a okolí za důvěru, se kterou přicházeli do naší lékárny. Vždy jsme se snažili poskytnout odbor-
nou radu při výdeji léků na recepty nebo při volném prodeji. Přeji všem především zdraví, spokojenost a optimismus 
do dalších dní. 

Mgr. Milena Sutnarová 
a všichni zaměstnanci lékárny

Zprávy z radnice

Slavnostní zahájení školního 
roku 
Školní rok 2022/2023 byl slavnostně zahá-
jen 1. září s počtem žáků 583. První den byl 
slavnostní hlavně pro prvňáčky. Slavnost se 
konala v prostoru mezi pavilony. Šerpy prvňáč-
kům předal pan starosta Robert Zelenka a pan 
místostarosta Michal Hodek. Poté se prvňáčci 
odebrali se svou paní učitelkou a paní asistent-
kou pedagoga do svých tříd. V letošním škol-
ním roce je 64 žáků prvního ročníku ve třech 
třídách. Děkujeme našim dlouholetým sponzo-
rům prvňáčků – pekařství Jílek, květiny Brandl, 
PH-centrum Žáček.
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Budujeme cyklotrasu
Město Blovice ve spolupráci se zhotovitelskou společností ROAD-
FIN STAVBY s.r.o. buduje další etapu cyklotrasy – propojení cha-
tové oblasti Kamensko na hranice katastru obce Žákava. Úsek po 
hrázi rybníka je již vyasfaltován, v lesních úsecích se budují pod-
kladní vrstvy ze štěrku (frakce 0–250 mm). Akce má být hotova do 
15. října 2022. Na trasu poté bude přeložena cyklotrasa č. 31 dnes 
vedoucí po frekventovaných silnicích III. tříd. Vznikne tak ideální 
napojení Blovic na brdskou cyklostezku.

Výtah je v provozu
Město Blovice zrealizovalo bezbariérové napojení bytového domu 
Americká 88. Přístavba výtahu probíhala cca jeden rok. Zhotovite-
lem byla společnost Stafis KT s.r.o. Dodavatelem výtahové techno-
logie je firma Výtahy Voto. Akce je spolufinancovaná dotací z pro-
gramu Ministerstva pro místní rozvoj „Bezbariéry“. Celkové náklady 
akce jsou 2,1 mil. Kč. V letních měsících prohíhalo kolaudační řízení 
a technické zkoušky. Od 5. 9. 2022 je výtah v provozu.

Nová autobusová zastávka
Město Blovice v  rámci strategie péče o  objekty veřejné dopravy 
zřídilo ve spolupráci se společností BP STAVBY CZ s.r.o. novou 
autobusovou zastávku na Masarykově náměstí v Blovicích. Přístře-
šek koresponduje s podobným řešením zastávek, které už máme 
na autobusovém terminálu na nádraží. Celková cena dodávky činí 
293 tis. Kč vč. DPH, z toho částka 150 tis. Kč činil dar za reklamu 
od společnosti PROMINENT SYSTEMS s.r.o..

Opravená lávka
Pracovníci města Blovice realizovali ke konci srpna 2022 zásadní 
rekonstrukci lávky nad řekou Úslavou spojující Bělohrobského ulici 
s parkem Husina. Byly vyměněny pochozí dřevěné trámy. Nový ma-
teriál z modřínu dodala firma Pila Ždírec. Dále byl proveden nátěr 
zábradlí. Pro pěší a cyklisty už cesta přes lávku nebude znamenat 
žádná omezení.
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Naše město je úspěšné
Město Blovice obstálo na výbornou v  celorepublikovém srovnání 
úspěšnosti obcí, kterou provedly agentury DATLAB a STEM a pu-
blikovala média (CCN Prima News, idnes.cz apod.). Databáze se 
zaměřuje na jedenáct oblastí – dimenzí kvality života. Každou z nich 
mapuje na základě sady indikátorů. Pro každou z dimenzí je záro-
veň navržen složený indikátor, který hodnotí celkovou kvalitu života 
v obci v dané oblasti. Blovice patří mezi 16 % „úspěšných“ obcí. Čas-
to se jedná o větší sídla, patří mezi ně Praha, Brno, Hradec Králové, 
ale i menší obce. Naše město vykazuje nejlepší známky v kategorii 
bezpečnost, infrastruktura, zaměstnanost a práce, vzdělání, zdraví 
a oblasti mezilidských vztahů (např. spolková činnost). Hůře hodno-
cená demografická struktura bude v  blízké budoucnosti zlepšena 
díky přílivu nových obyvatel v nových čtvrtích města.

Ukládání výkopové zeminy v cihelně
Upozorňujeme, že společnost AZS RECYKLACE ODPADU s.r.o. 
provozuje v bývalé blovické cihelně místo pro ukládá-
ní výkopové zeminy a podobných materiálů. Otevírací 
doba je od 12 do 17 h, je otevřeno každý sudý pátek. 
V případě předložení dokladu o zaplacení místního po-
platku za odpady má občan uložení 1,5 tuny za měsíc 
zdarma. Toto množství odpovídá cca dvěma přívěsným 
vozíkům za osobní automobil. Větší množství je zpoplatněno částkou 
350 Kč/t bez DPH. V případě potřeby kontaktujte obchodní odd. na 
tel. 736 504 171. (Lze domluvit i jiný termín). Zajímavostí je, že bě-
hem měsíce srpna bylo uložena na místo již cca 2 600 tun materiálu.

Obnova pomníku v Komorně
Město Blovice ve spolupráci s firmou Petr Toman Štukatérství rea-
lizuje v Komorně v parčíku opravu pomníku významného komoren-
ského rodáka – Jana Sýkory, legionáře, spolupracovníka prvního 
čs. prezidenta TGM. Náklady akce činí 136.350 Kč. Práce má být 
hotova do 30. 9. 2022. Na místě ještě proběhne úprava zeleně, aby 
se zde mohl konat 16. listopadu 2022 malý pietní akt připomínající 
odkaz Jana Sýkory. Pozvánka na akci vyjde v dalším čísle Blovic-
kých novin.

Lávky přes Jiříkovský potok
Místostarosta města Blovice Michal Hodek si převzal od zpracovate-
le Ing. Karla Sobotky projektovou dokumentaci pro stavební povolení 
pro nové lávky přes Jiříkovský potok. Obě lávky budou zcela nahra-
zeny novou železobetonovou konstrukcí, jedna se nachází u ústí po-
toka do řeky Úslavy a druhá u bikeparku. Realizace obnovy lávek se 
plánuje v příštích dvou letech. Občané se dočkají bezpečných lávek 
šířky 1,5 m. Stavební náklady odhadujeme na 2 mil. Kč.
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Městské slavnosti v sokolovně
V sobotu 10. září 2022 se opět po roce konaly 
městské slavnosti. Velká část vystoupení pro-
běhla v areálu sokolovny. Ve své podstatě se 
s programem začalo už v pátek v podvečer, kdy 
k tanci i poslechu zahrála hudební skupina Ra-
diátor. Sobotní program začal ve 13.00, kdy sta-
rosta města Robert Zelenka, místostarosta Mi-
chal Hodek a starosta Sokola Karel Prokopec 
přivítali diváky. Vystoupení byla opět z  „vlast-
ních zdrojů“ a byla rozdělena do tří bloků. 
Program zahajovaly svými pěveckými čísly 
žákyně hudební školy Lucie Chmelíková, Na-
tálie Chmelíková, Marie Škvrnová, Kateřina 
Krečová a  Ester Mrvíková. Jejich vystoupení 
s nimi nacvičily Kristýna Bečvářová a Natálie 
Dvořáková. 
Poté do sokolovny zavítala vzácná návštěva. 
V  kočáře taženém párem starokladrubských 
koní dorazil ze zámku Hradiště hrabě Prokop 
Jan Krakowský z Kolowrat s manželkou Annou 
Markétou hraběnkou z Ogilvy. Hrabě Prokop 
přivítal všechny návštěvníky a zároveň je po-
zval na své sídlo na hradišťském zámku, kde 
se po celý den také konal bohatý a pestrý pro-
gram v rámci akce Stopy baroka. 
O  další blok programu se postarala děvčata 
z  tanečního oddělení DDM. Dívky tancují ve 
skupině Little Magic. Se svými choreografiemi 
se pravidelně zúčastňují tanečních a  stepař-
ských soutěží a umisťují se na prvních místech. 
Pro městské slavnosti si připravily dvě vystou-
pení – stepařskou choreografii Tartan clan 
a  taneční vystoupení Space jam. S  děvčaty 
nacvičují jejich choreografie Bára Plojharová, 
Alena Pohanková a Yvona Plojharová. 
Protože program byl určený nejen pro dospělé, 
ale i pro děti bylo přichystáno mnoho zajíma-
vého (lezecká stěna, představení Culinka plné 
písniček a tanečků), zahájila sokolská vystou-
pení Ivana Bystřická, která nejen pro děti zapí-
vala čtyři písničky z pohádek. Všichni je známe 
z podání Karla Gotta, Ivety Bartošové a Lucie 
Vondráčkové. Děti mohly hádat, z jaké pohád-
ky pocházejí. 
A  pak už se pozornost všech přesunula na 
fotbalové hřiště. Všechna další vystoupení se 
totiž konala tam. Na úvod vystoupili starší žáci 
a žákyně se skladbou s frekvenčními žebříky 
s názvem Když nemůžeš, přidej… Tato sklad-
ba byla určena pro Sokolgym 2022 a naše děti 
ji cvičily v Plzni, Brně a Pardubicích. Skladba 
autorek Jany Vlčkové a  Jany Rosákové byla 
napsána jako pocta Daně a Emilu Zátopkovým 
na hudbu skupiny Mirai. Po dětech se předsta-
vili první hosté, kteří k nám přijeli z Koterova, 
Plzně V., Skvrňan, Valchy, Sokola Plzeň Pet-
řín, Horní Břízy, Šťáhlav a  Spáleného Poříčí. 

Zacvičili skladbu Spějme dál, která také byla 
napsána pro Sokolgym. Je určená pro seni-
orskou kategorii a její autorkou je Jarina Žitná 
na hudbu Františka Kmocha. Jarina Žitná se 
předvedení skladby už nedožila, a tak vlastně 
cvičenci cvičili na uctění její památky. O další 
vystoupení se postaraly ženy ze Sokola Dob-
říš. Samy o sobě říkají, že věk je pouze číslo, 
v životě vůbec nehraje roli. Na jejich vystoupení 
to bylo opravdu vidět, protože z nich vyzařova-
la radost z pohybu a jejich nápadité choreogra-
fie roztleskaly všechny diváky. Ženy předvedly 
dvě vystoupení – první s názvem Duhová víla 
bylo vzpomínkou na Hanu Zagorovou, druhé 
bylo na píseň Ewy Farné Mám boky jako skříň. 
Poslední předvedenou hromadnou skladbou 
byla koedukovaná skladba s názvem Odhod-
laní. Tu jsme na Sokolgym v Blovicích také na-
cvičovali, dnes si ji s námi zacvičily kamarádky 
ze Sokola Křimice. Autorkou skladby je Helena 
Peerová, hudba je instrumentální od skupiny 
Two steps from hell. Závěr programu obstarala 
děvčata z blovické zumby se svým cvičitelem 
Alešem Mandausem. 
Po sokolském bloku a krátké pauze pokračoval 
odpolední program vystoupením již zmiňované 
Culinky, které bylo určené primárně pro děti. 
Poté už na řadu přišly tři hudební skupiny – 
Styl, Kečup a Kohn. 
V rámci městských slavností se konala i osla-
va 100letého výročí založení blovické soko-

lovny. 6. srpna 1922 byla po necelém roce so-
kolovna slavnostně otevřena za účasti mnoha 
významných osobností, konal se také pro-
gram pro Sokoly i blovickou veřejnost. K vý-
ročí této významné události se v pátek 9. září 
konalo setkání členů všech oddílů a odborů 
TJ Sokol Blovice a  byla vydána publikace 
mapující stoletou historii naší sokolovny i ži-
votní osudy autora plánů a architekta Aloise 
Arazima. Program na městských slavnostech 
si Sokolové také připravili pestřejší a bohatší 
než obvykle i s pozvanými hosty, aby tak spo-
lečně toto výročí oslavili. U příležitosti jubilea 
byly pořízeny i  upomínkové předměty, které 
už byly veřejnosti představeny v  minulém 
čísle Blovických novin a jsou stále k dispozici 
k zakoupení. 
Na závěr mi dovolte, abych poděkovala všem, 
kteří se podíleli na hladkém průběhu oslav 
i městských slavností. Všem účinkujícím i těm, 
kteří s nimi jejich vystoupení připravili. Zvláště 
pak bych chtěla poděkovat všem členům Soko-
la Blovice, kteří se už od pátku aktivně podíleli 
na přípravě sálu, pohoštění a zabezpečili záze-
mí pro cvičence a hosty. Bylo jich mnoho a mu-
seli vykonat spoustu práce, aby se vše povedlo 
tak perfektně a bezvadně, že si všichni přítomní 
i účinkující blovickou pohostinnost upřímně po-
chvalovali. Mnohokrát vám všem děkuji.

Za Město Blovice 
a TJ Sokol Blovice V. Cuplová
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Městský úřad Blovice informuje
Veřejná šatní skříň Spálené Poříčí SWAPuje
Ve Spáleném Poříčí provozují Veřejnou šatní skříň, která umožňuje lidem v nouzi získat bezplatně oblečení i obuv všech ročních období. 
Dále provozují SWAP, který je založený na vzájemné výměně. Lidé přinesou co už nepotřebují, a kdo potřebuje, ten si může přijít vybrat. Kdo si 
zvykne SWAPovat, snadněji se zbavuje nepotřebných věcí. Co zbyde, jde do veřejné šatní skříně na pomoc potřebným. Jednorázový vstupní 
poplatek pro opakovaný SWAP je 50 Kč. 
Oblečení, vybavení do domácnosti, dětské hračky, drobný nábytek, který již nevyužijete, je možné bezplatně přinést každou středu od 10.00–
12.00 hod. a od 15.00–17.00 hod. do Veřejné šatní skříně ve Spáleném Poříčí (náměstí Svobody 137). 
Více informací Vám poskytne Edita Hofmanová Te: 735 753 136, e mail: edita.hofmanova@masnepomucko.cz
Aktivita je realizována v rámci projektu „Dycky spolu!“ MAS svatého Jana z Nepomuku, z.s. ve Spáleném Poříčí, č.p. CZ.03.2.65/0.0/0.0/16_047
/0016079.

Ze starých kronik...
PAMÁTNIK ochranného města Blowic 1839 
roku
Pokračování přepisu od str. 133  vpravo

R o k     1 9 4 6 .

zapsán až na stránce 139. 

R o k     1 9 4 6 .

Počasí.
Mírná zima, jarní doba slibná, léto teplé, podzim mírný.

Události.
12. ledna konána demonstrace žen proti kolaborantům.
Nařízeno sčítání bytů a vyplnění domovních výkazů.
Při československém červeným kříži ustaven odbor dobrovolných sester.
1. února zemřel Sýkora Frant. politický vězeň. Jeho plicní nemoc se ve 
vězení zhoršila následkem útrap.

Místní národní výbor se ucházel o získání husí louky pro postavení spor-
tovního stadionu, ale nebylo to vyššími úřady schváleno.
Též se ucházel o získání přídělu lesů a to: jeden komplex u Štítova a je-
den na Dubí, tak zvaný Brůdek: Také ani to se nedocílilo.

9. března resignoval na funkci předsedy místního národního výboru 
s. Fišer Václav, za něhož byl zvolen s. Homan Josef, učitel.

Starý buben obecní, s kterým chodili měští strážníci vyhlašovat různé 
vyhlášky a obecní nařízení do ulic, dokončil svou historickou činnost, 
kterou za něho převzal nově zřízený městský rozhlas 24 února. Městský 
buben putoval do městského musea na odpočinek. Poslední městský 
strážník který jej ještě používal, byl Bohuslav Dubský.

Týden bezpečnosti probíhal v úplném pořádku od 22. do 29. června.

Velký rybník s koupalištěm hodlá obec zřídit v Cecimě. Za tím účelem 
již provedla výměnu pozemků. Projekt tento byl zadán firmě Kout Plzeň, 
která tuto věc sabotovala, což zavinilo že nebyl objekt tento zařazen do 
dvouletého plánu.

Letecká sbírka vynesla 16.943 kčs.

Zásobovací oddělení umístěno v dolejší místnosti MNV v pravo.

Hospodářství.
Byl opraven obecní domek „Pastuška„ v Luční ulici. Opravy byly prove-
deny jen vnitřní a vyžádaly si náklad 56 tisíc kčs. Opravy provedl stavitel 
Blažek.

Hotovost na rozhlas byla 120 284.80 kčs a soudruzi Hrdina Gustav a Pa-
neš Frant. jako správci majetkové podstaty, zřekli se odměny za tuto 
funkci ve prospěch rozhlasu v částce 13 752.50 kčs.

Poplatek chovateli býka upraven ročně na 7 500.- kčs, za kance 5 000.- 
kčs. Za kozla 2 500.- Kč. ročně. Postaven též chlívek pro plemenného 
kance což provedl stavitel Blažek za 20 tisíc kčs.
Dříví si MNV dodal vlastní.

Odevzdávání kontingentů je neuspokojivé. Odevzdáno jen 63%. Pro 
naše zemědělce kteří za okupace se snažili aby měli splněno, to jim 
dnes žádnou čest nedělá.

Školství a osvěta.
Zavádí se povinná návštěva mateřské školy od 5 roků. Od 3. roků je 
dobrovolná.
Vyučování na školách započalo 14. ledna.
Byla ustavena místní rada osvětová.
Předsedou zvolen s. Homan Josef, tajemníkem: Khodl Hynek, poklad-
níkem: Mráz Josef,

5. května konány oslavy národního osvobození. Dramatický odbor 
Lekov, sehrál ve dnech 14. a  15. prosince divadlo „Václav Hrobčický 
z Hrobčic.

Podniky:
 Začínají opět plesy.
5. ledna SČM v Sokolovně, 12. ledna Jednotný svaz zemědělců v Soko-
lovně. 5. března taneční zábava MNV, která vynesla 25.200 kčs. Dále 
pořádal poutní zábavu, která vynesla MNV 7 062.20 kčs.

Politické a spolkové:
V lednu ustavena odbočka svazu československo-sovětského přátelství, 
čímž se naši občané projevili, že si váží našeho osvoboditele a že jsou 
sovětskému svazu vděčni za naše osvobození Rudou armádou od ně-
meckého fašismu.

26. května se konaly volby do národního shromáždění na které před-
cházela veliká štvavá kampaň všech tří politických stran proti KSČ, která 
jediná šla do voleb bez politického štvaní, za to ale s pevným programem 
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pro výstavbu lidově demokratické republiky. Z těchto voleb vyšla KSČ 
vítězně, která ztrhla na sebe jak v celé republice, tak i v našem městě 
50 % hlasů. Z výsledků těchto došlo i na reorganisaci místního národ-
ního výboru.
Po reorganisaci MNV vzniklo toto složení které bylo provedeno 30 červ-
na:
KSČ = 15 mandátů, Soc. dem. = 6 mandátů, lidová strana = 5 mandátů, 
národ. socialisté = 4 mandáty.

Úmrtí:
14. října zemřel Petr Hrach, bývalý starosta města zvolený za soc. de-
mokraty.

Živnosti:
Drogerii po pí Kočandrlové převzal pan Jan Kozák. Kočandrle se odstě-
hoval do pohraničí s rodinou.
V bývalém dolejším mlýně zavedl výrobu modelů a pravítek p. Hladil, 
který přišel z Prahy, kde prý byl jeho závod vybombardován.

Stavební.
Opravena budova M.N.V. což provedl stavitel Blažek Frant. za 25 tisíc 
kčs.

Lípa národního osvobození:
V roce 1942 vyrostla na zahradě br. řídícího učitele Vendla Jana ze se-
mene malá lípa. Při zatčení 10. června byla asi 10 cm vysoká. Protože 
vyrůstala v těžkých dobách. bratr Vendl ji daroval politickým vězňům aby 
byla zasazena na paměť těžkých dob. Lípa tato je zasazena na obecním 
pozemku čk. 283 za dráhou mezi p. Škrábkem a p. Popkem.

R o k     1 9 4 7 .

Počasí:
Zima byla dosti tuhá a stálá. Z  jara přišly prudké oblevy které zavini-
ly velké zátopy. Ohromné lední kry se nastavěly u mostu v Luční ulici 
a u Barochova mlýna na Hradišti.
Ochranné práce hasičského sboru a občanů nestačily, muselo být povo-
láno vojsko, které rozstřelováním ledu, tak vody uvolnilo.
Nadělány škody na zahradách u  řeky. Jarní počasí započalo suché, 
i  léto a podzim byl suchý. Nastalo katastrofální sucho takže byla také 
katastrofální neúroda.
Protože v poválečných létech byl ještě veliký nedostatek životních po-
třeb, zemědělských, letošním rokem to hrozilo velikým hladem. Národní 
štěstí bylo, že se náš národ odvrátil od západních imperialistů a šel ruku 
v ruce se Sovětským svazem, který ani tentokráte, třebaže měl v té době 
sám ještě málo, protože měl velkou část své země spustošené válkou, 
nás neopustil. Vyšel nám opět vstříc, dodal nám vše co jsme k výživě 
národa potřebovali, tím jsme byli zachráněni od hladu.

17. prosince napadl první sníh ale nevydržel.

Události.
Odhad škod způsobených jarní povodní je zhruba odhadnut jen na blo-
vickém katastru na 32 tisíce kčs.

2. dubna konán sběr tkanin a plechovek.

Hasičský sbor v Hradišti se sloučil se sborem blovickým.

Od 14. června do 22 června jest týden dětské radosti.
V tomto roce opět základ jednání o postavení nové školy, takže máme 
slíbenou stavbu školy hned v první pětiletce, a to  v roce 1951.

Předseda MNV s. Homan Josef dne 14 srpna předal dar po 1 500 mat-
kám 5ti dětí a sice: pí. Bourové a Hofmanové.

Hospodářství.
Zahájení dvoletého budovatelského plánu bylo zdejším dělnictvem ra-
dostně přijato.

Pro letošní katastrofální neúrodu, byli hospodáři nuceni se zbavovat vět-
šího stavu dobytka.
Panu Školovi bylo odhlasováno na MNV za chov 2. plemenných býků 
20 tisíc ročně.
Panu Voříškovi za chov kance 6 tisíc ročně.
Bylo zasázeno 18 tisíc jehličnatých stromků, 3 tisíce javorů a 200 lip.

Školství a osvěta.

Podniky:
Konány 4 plesy v masopustě.

Úmrtí:
27. března zemřel blovický občan a rodák Jaroslav Šafařík-Šafara, aka-
demický malíř. Bezpochyby smrt jeho uspíšily útrapy věznění za oku-
pace.

Stavebnictví:
Postaven nový transformátor pro Lekov, Keramiku a pilu.
Pan Kudlička postavil na Hájku u setecké silnice z koncentračního ba-
ráku dílnu na výrobu pružného gumového zboží t.j. podvazky, šle atd. 
Zařízení dílny nabyl nějakým nepoctivým způsobem, takže přišel s ůřa-
dy do sporu a dílna se pak zavřela. Později byla rozebrána a odvezena.

O prázdninách utvořila místní KSČ brigádu na opravu budovy bývalé 
školy u kostela. Na této brigádě odpracovali nejvíce hodin tito soudru-
zi: Polívka Jan, Komorous Václav, Šimek Václav, Bečvář Karel, Špaček 
Karel, Zeman Josef, Ovsík Václav a ještě několik soudruhů s méně od-
pracovanýma hodinama.

Politické:
Komunistická strana československa, chtíc prosadit svůj návrh o právo-
moci místních výborů národních pro naší ůstavu, rozeslala tyto body 
dolů k lidu a k prodiskutování a schválení.
Bývalá reakce která se vetřela do ostatních třech politických stran, 
opanovala v nich vedoucí místa a snažila se o zvrat od lidově demo-
kratického zřízení k buržoásně-demokratickým zásadám třeba násilím. 
Tomu musel pracující lid vedeny komunistickou stranou československa 
zabránit.
Jak v celostátním měřítku, tak i u nás v našem městě, hlavně v místním 
národním výboru byly sváděny tuhé boje o schválení těchto bodů.
Pravicoví sociál. demokraté šli svorně s  reakcí proti pracujícímu lidu. 
Znemožnili jednání na několika schůzích místního národního výboru. 
Po správném zásahu zástupců KSČ, byly 3. prosince po velkém odporu 
druhých politických stran, všechny body o místních národních výborech 
schváleny.

Do pohraničí:
Občan Bedřich Rožmitálský, člen nejstaršího blovického rodu se odstě-
hoval do pohraničí. Usedlost jeho koupil pan Zelenka Václav na bourač-
ku. Při ulici postavil zeď s vraty a vzadu ve dvoře postavil instalatérské 
dílny a kancelář s obytnou místností.

R o k     1 9 4 8 .

Počasí:
Zima byla mírná, takřka bez sněhu. Časté deště. Jaro bylo lepší, stálejší, 
takže to ukazovalo na slibnou ůrodu. Léto bylo ůrodě příznivé. V říjnu po-
časí opravdu podzimní, ráno mrazíky, přes den tepleji. V listopadu mlhy- 
chladno. 20 listopadu první mráz 8º.  29. listopadu veliká mlha v celém 
kraji a celý den. Prosinec bez sněhu a počasí stále stejné.

Politické události.
Politické události které vyvrcholily v ůnorových dnech, kdy pracující lid 
zvítězil nad domácí reakcí, měly i v našem městě velkou odezvu, kde se 
lid vypořádal místní demonstrací a utvořením místního akčního výboru 
národní fronty s některými zdejšími reakčníky.
Rozhodnutím akčního výboru národní fronty postiženi byli tito občané:
Dr. Karel Záhořík advokát, Dr. Anna Vítková advokátka, Frant. Tureček 
odborný učitel, František Blažek stavitel.
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Později byli ještě zbaveni členství v místním národním výboru: Matoušek 
Alois kolář, Šterner Václav elektromontér ZČE, Bejsta Jan tesař Škodo-
vých závodů.

Složení akč. výboru.
1 Bartová Růžena,	 zemědělec
2 Blahník Václav	 - " -
3. Brožík Václav	 úředník ČSD
4. Burian Josef	 zaměstnanec ČSD
5. Bečvář Karel	 zámečník Škodových závodů
6. Bystřický Jan	 zemědělec a krejčí
7 Cízl Jan		  zámečník
8 Čechner Josef,	 zaměstnanec ČSD
9 Davídek Václav	 zámečník Škodových závodů
10 Homan Josef	 učitel
11 Homan Rudolf	 učitel
12 Herbolt Josef	 krejčovský dělník
13 Kavka František	 slévač
14 Kozák Josef ml.
15 Klement Josef	 poštovní zřízenec
16 Kumfrontová Marie, v domácnosti
17 Kokešová Barbora, vdova po lékaři
18 Kesl Václav,	 úředník
19 Krajdl František	 rolník
20 Langmaier Stanislav, 	učitel
21. Lokajíček Vojtěch	 důchodce
22. Macourek Otto	 úředník
23. Mikušková Božena	 v domacnosti
24. Polívka Jan,	 zedník Škod. závodů
25. Prokopec Rudolf	 kovář   - "-       - " -
26. Pouba Václav	 přednosta ČSD
27. MuDr Raffel Vladimír,	lékař obvodní
28. Rot Václav, 	 soudní zřízenec
29. Vyleta Václav, 	 truhlář škod. závodů
30. Vyorálek Radimír, 	 redaktor
31. Zelenka Václav ml. 	 instalatér

Ministr s. J. Ďuriš
Ministr s. Jur. Ďuriš jmenován na schůzi plena MNV dne 2. dubna čest-
ným občanem města Blovic.

Dne 12. dubna byl přejet a usmrcen u Růžku na křižovatce nákladním 
autem, řízeným majitelem p. Janem Klementem, starší občan ze Stru-
hař. Občan ten byl nahluchlý, auto neslyšel a spadl s kola zrovna pod 
zadní kola vozu.

V keramice byl zavalen v hliníku Vojtěch Vokoun z Únětic. Byl vyproštěn 
již mrtev.

Poštovní ůřad pro nedostatek místa, si pronajal místnost pro telefonní 
ústřednu.

Zažádáno o vyvlastnění zahrádek u p. Záhoříka, p. Fingra a p. Voršulky 
pro rozšíření chodníků.

Různé události
Byl zřízen plakátovací ústav města.
Stavitel Fr. Blažek zakoupil stodolu na tržišti ze špekulačních pohnutek. 
Tím by nastaly určité potíže, jelikož se na tomto místě má stavět nová 
škola. Jelikož byl p. Blažek také únorovými událostmi postižen, daroval 
tuto stodolu pak obci pro uvolnění místa pro školu.
Pan Fröhlich Bohumil, dává dobrovolně obci část zahrady do regulační 
čáry při náměstí.

Úprava hřbitova
V měsíci říjnu byla ukončena úprava hřbitova pořízena finanční sbírkou 
a brigádama.

18 a 22 října stěhovala se hospodářská záložna do budovy městské 
spořitelny, čímž bylo ukončeno sloučení peněžních podniků v naší obci. 
Před tím byla sloučena lidová záložna s hospodařskou.

Předsedou správní komise zvolen s. Macourek Otto, místopředsedou 
Vaník Jaroslav z Přešína.

19. října nařízeno předkládání policejních přihlášek při výdeji potravino-
vých lístků,

Hlášení branců k odvodnímu soupisu r. 1929- 1928- 1927 a starší, kteří 
se nehlásili nebo nesplnili svoji odvodní povinnost. Jsou povinni se při-
hlásiti od 15. října do 15. listopadu u místního národního výboru. V říjnu 
se po prvé konaly střelecké závody v rámci svazu brannosti.

V  říjnu koupil MNV od náboženské obce židovské bývalou synagogu 
a začal v ní zřizovati garáže pro sanitky a kanceláře.

27 října se konal výroční trh který byl proti předválečným rokům velice 
slabý.

Večer 27.10 se konala oslava 30. výročí ČSR v Sokolovně. Hlavní refe-
rent předseda místního národ. výboru s. Homan Josef.

28.10. slavnostní zapálení pylonu a přenos projevu s. presidenta Kle-
menta Gottwalda.

1. listopadu sportovní kluby pořádaly slavnostní závody v běhu.

Uctění památky padlých a zahynulých z doby okupace. Hlavní pěvecká 
čísla provedl pěvecký spolek Bělohrobský.

Provedena úprava pracovní doby v úřadech vzhledem velké absence 
v závodech.

Na 14. listopadu svoláni hospodáři do Panského domu na schůzi ohled-
ně kontroly plnění kontingentů. Přítomen zástupce z okres. národního 
výboru z Plzně.

President Kl. Gottwald.
22 listopadu se konala slavnostní schůze MNV, na které byl prohlášen 
s. president Klement Gottwald čestným občanem města Blovic. Slav-
nostní schůze konána v sále Lidového domu za úplně naplněného míst-
ními občany.

19. prosince zahájena oslava vánočního stromku pod patronátem míst-
ního akčního výboru národ. fronty a předána pod ochranu místního ná-
rodního výboru.

26. prosince místní odbočka svazu lidových hudebníků uspořádala 
u stromku konzert.
Sbírka vynesla 15. 776.20 Kčs. S  několika přilehlými obcemi celkem 
27 615 Kčs.

Hospodářství a výživa.
Prováděno kopání sond pro výzkum půdy.
31 října schváleno zvýšení dávek pro pensisty a studenty.
15. prosince vydal stát vánoční přilepšovací balíčky které šly hodně na 
odbyt. Hlavně ty, ve kterých byla láhev rumu.

Zdravotnictví.
Z jara řádila v obci spála, takže byly některé třídy na školách uzavřeny.
Nemoce ohrožovaly i nácvik na sokolský slet.
Okresní národní pojišťovna hodlá zřídit v našem příštím okresním městě 
svoji pobočku v místnostech bývalé hospodářské záložny, vybavenou 
ošetřovnou, horským sluncem, rentgenem a že při ní bude moderně vy-
bavená diathermie.
Též se uvažuje o zřízení zubního ambulatoria.
Od 5 prosince až do 22 prosince řádila v městě chřipka.

Spolkové:
V r. 1948 Se sloučila soc. dem. strana s KSČ, Sokol s DTJ. Další politické 
strany zde byly: lidová strana a národ. social.
Další spolky zde byly:
SČM, JSČZ, svaz osovobozených politických vězňů, svaz národní revo-
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luce, Č. Obec legionářská, Svaz branosti, Pěvecký spolek Bělohrobský, 
Div. ochotnický spolek Tyl, Rybáři, Včelaři, Holubáři, Hasiči, ČČ Kříž, 
Soc. péče o mládež, Spolek bez věrců, Krematorium, Autoklub, Okrašlo-
vací spolek, musejní odbor, Klub turistů, Klub šachystů, odbočka svazu 
lid. hudebníků, Klub vodáků, Klub myslivců, Svaz přátel SSSR, Junák, 
Družstvo lidový dům, Radioklub, Spolek pro chov domácího zvířectva, 
Váleční poškozenci, Spolek pro chov poštovních holubů (Kde domov 
můj), Aeroklub, ROH, O.O.R, Železničáři, Ochrana matek a dětí, spolek 
pro chov chladnokrevných koní,

Školství a osvěta.
V listopadu 12tého bylo vysíláno pásmo přes Prahu „O Blovicku“ jež při-
pravil profesor Nesnídal, bývalý žák zdejších škol.
Na počátku školního roku, nastoupil na místo řiditele středních škol v na-
šem městě s. Straka Robert ze St. Plzence.
Od 24 října do 28 října se konala výstava ovoce ve škole.

26. října konána školní slavnost na paměť 30ho výročí naší republiky. 
Zasazena pamětní hruška na zahradě školy u kostela.

Protože místní národní výbor čeká veliká práce pro usazení ůřadů pro 
okresní národní výbor a jeho pobočné úřady, vyslal 15 prosince MNV 
deputaci na ministerstvo ohledně zařazení stavby naší nové školy do 
první 5letky.

Stavebnictví:
Přestavěna synagoga na garáže a kanceláře.
Postaveny autobusové garáže za dráhou při cestě ke Komornu.
Rodinný domek postavil na Boušově Vyleta Alois, železničář.
Rozšířen závod Lekov.
Opraven brigádou složenou z členů KSČ obecní chudobinec čp. 234. 
Největší zásluhu měli na této práci soudruzi: Vetengl Pavel, Kajer Václav, 
Herynk Josef, Homan Josef, Homan Rudolf, Šebesta Karel, Prokopec 
Rudolf.
Upravena bývalá stáj pro nemocný dobytek na skladiště a udělána ohra-
da na skládku materiálu na bývalém tržišti.

ůmrtí.
22. října se konal pohřeb s. Krupaře Oldřicha, vojína v aktivní službě, 
který zemřel na obrnu.
26. prosince zemřela slečna učitelka Filomena Raušarová, zasloužilá 
občanka našeho města. Majetek odkázala akademii věd a umění a část 
vnitřnímu zařízení musea v Blovicích.

Přepsala: D.Š.

Zdroj: Památnik ochranného města Blowic, str. 133 vpravo – 156 vpravo, 
dostupné z: http://www.portafontium.eu/iipimage/30560322

Muzeum jižního Plzeňska v Blovicích
Vážení a milí příznivci Muzea jižního Plzeňska 
v Blovicích, p. o., 
na měsíc říjen jsme pro Vás připravili novou 
výstavu, ale také řadu zajímavých tematických 
akcí, na které Vás srdečně zveme.
V sobota 1. října bude u příležitosti „Meziná-
rodního dne seniorů“ pro návštěvníky v této 
věkové kategorii vstup do celého muzea 
zdarma.
Od úterý 4. do pátku 7. října připravila knihovna 
našeho muzea u příležitosti „Týdne knihoven 
Svazu knihovníků a  informačních pracovníků 
ČR“ informačně vzdělávací program „Muzejní 
knihovna pro vás…“.
V pátek 7. října od 19 hodin proběhne v  kapli 
sv. Ondřeje na zámku Hradiště klavírní kon-
cert Tomáše Hostýnka a P etra Nováka. 
Součástí programu tohoto koncertu je Sonáta 
op. 13 „Patetická“ Ludwiga van Beethovena 
a  Slovanské tance II. řady, op. 72 Antonína 
Dvořáka.
Ve čtvrtek 13. října od 17 hodin Vás zveme na 
vernisáž výstavy „Úsměv, prosím! Fotograf 
a jeho ateliér“. Tato výstava zavede návštěv-
níky do prostředí historických i  současných 
fotografických ateliérů. Téma historické a sou-
dobé fotografie představí díky tvorbě regionál-
ních i nadregionálních fotografů, ale seznámí 

i  s  fenoménem amatérské fotografie. Mezi 
vystavenými exponáty naleznete vybavení fo-
tografických ateliérů, temných komor, ale také 
profesionální i amatérské fotografické přístroje 
používané od počátku minulého století až do 
současnosti. Výstava vzniká ve spolupráci 
s pracovníky Západočeského muzea v Plzni, 
p. o., se soukromými sběrateli, ale také s foto-
grafem Emilem Sýkorou.
V sobotu 15. října proběhne v prostorách zám-
ku Hradiště „Mezinárodní den archeologie“. 
Pro dětské návštěvníky budou po celý den 
připraveny tematické úkoly a  výtvarná dílna. 
Tentokrát se zaměříme na období středověku. 
Komentované prohlídky s archeologem muzea 
Mgr. Jiřím Boudou nabídnou možnost navští-
vit jedinečné suterénní prostory hradišťského 
zámku. V 15 hodin začne přednáška „Krajina 
jako poznatek“. Přednášet bude archeolog 
muzea Mgr. Martin Loukota, který seznámí 
posluchače se zajímavými archeologickými 
lokalitami jižního Plzeňska.
Od poloviny září můžete navštívit výstavu  
„80 roků se štětcem a  paletou. Ladislav 
Čáslavský – kresby a obrazy“. Výstava před-
stavuje výběr z tvorby Ladislava Čáslavského, 
prezidenta malířského atelieru „K“ Augustina 
Němejce v  Nepomuku. Tento všestranný vý-

tvarník prezentuje různé techniky od grafiky, 
akvarelu, tempery, oleje až po akrylovou mal-
bu.
Navštivte také výstavu „Naše paní Božena 
Němcová II“, která představuje další část 
z  bohaté literární tvorby přední české spi-
sovatelky. Tentokrát jsme se soustředili na 
spolupráci spisovatelky Boženy Němcové 
s hrabětem Hanušem Krakovským z Kolovrat, 
někdejším majitelem zámku a panství Hradiš-
tě. Mezi vystavenými exponáty naleznete bo-
hatě ilustrovaná vydání řady autorčiných děl.
Dne 28. října se uskuteční každoroční akce 
„Den Plzeňského kraje při příležitosti oslav 
státního svátku Dne vzniku samostatného 
československého státu“. V  tento sváteční 
den bude pro návštěvníky připraven tematický 
edukační program a také proběhnou speciální 
komentované prohlídky ve znakovém jazyce. 
Vstup do celého muzea bude za pouhých 
28 Kč. Během otevírací doby muzea bude 
v tento den náš zámecký park přístupný i bran-
kou na Husinu a bránou na Bohušov.
Více informací naleznete na našich webových 
stránkách, FB a  IG. Během října máme ote-
vřeno v běžné otevírací době, tj. od úterý do 
soboty od 9.00 do 15.00. Těšíme se na Vaši 
návštěvu.
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Kalendárium akcí:

VÝSTAVY

Naše paní Božena Němcová II 
20. 1. – 13. 11. 2022 

80 roků se štětcem a paletou. 
Ladislav Čáslavský – kresby a obrazy
15. 9. – 12. 11. 2022

Poklady ze školního archivu „Grafiky“ 
20. 9. – 1. 10. 2022 
(k 60. výročí Gymnázia Blovice)

Úsměv, prosím! Fotograf a jeho ateliér
13. 10. 2022 – 8. 4. 2023

AKCE

Mezinárodní den seniorů
1. 10. 2022

Muzejní knihovna pro vás… 
4. – 8. 10. 2022

Klavírní koncert TOMÁŠ HOSTÝNEK 
a PETR NOVÁK
7. 10. 2022 od 19 hodin

Vernisáž výstavy „Úsměv, prosím! 
Fotograf a jeho ateliér“
13. 10. 2022 od 17 hodin

Mezinárodní den archeologie
15. 10. 2022, 9–17 hodin

Den Plzeňského kraje při příležitosti 
oslav státního svátku Dne vzniku 
samostatného československého 
státu
28. 10. 2022, 9–15 hodin

ZÁMECKÝ PARK
Dne 28. 10. od 9 do 15 hodin bude 
zámecký park přístupný i brankou 
na Husinu a bránou na Bohušov.

Kvíz

?

?

?

?
?

?
Jak se jmenuje jeden z nejslavnějších 
ilustrátorů knih Boženy Němcové?

a) Josef Větrovec
b) Adolf Kašpar
c) Jaromír Březenský

Odpověď naleznete na výstavě „Naše paní 
Božena Němcová II“.

Správná odpověď z minulého čísla: 
b) Rychlice
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BLOVICKÉ OSOBNOSTI – 
Magistr farmacie Karel Potůček 
(1833–1917)
Řada osobností se na určitém místě naro-
dí, dosáhne proslulosti a  ve své domovině 
i  zemřou. V  2. polovině 19. století se však 
v Rakousku-Uhersku ustálil také jiný model. 
Mnoho, zejména vzdělanostních elit se mohlo 
po uvolnění absolutismu a přechodu k libera-
lismu volně stěhovat za studiem a za prací. 
Některé z nich osud zavál na různá místa. Ale 
všude, kde působily, zanechaly svou stopu. 
K takovým patřil v Blovicích i lékárník a zem-
ský poslanec Karel Potůček.
Narodil se v Praze jako syn lékárníka Jose-
fa Potůčka a  Josefy Ciegelmajerové z Čes-
kých Budějovic. Pozdější pražská policejní 
přihláška uvádí jako rok jeho narození 1833 
a odborná literatura pak rok 1832. Pro 30. léta 
19. století nebývalo typické, aby příslušní-
ci rodu pocházeli z  různých koutů českých 
zemí. Kosmopolitní charakter rodině zůstal 
i v následující generaci. 
O  dětství Karla Potůčka a  ani o  jeho vzdě-
lání nelze příliš zjistit. V nekrologu v deníku 
Národní politika 16. 12. 1917 je uváděn jako 
magistr farmacie. Kolem roku 1860 působil již 
jako lékárník v Nepomuku v čísle popisném 
148. V 2. polovině 50. let se oženil s Ludvi-
kou Aloisií Jaicke (1840–1914) z Vídně, dce-
rou malíře Antonína Jaicke. V  Nepomuku, 
v Blovicích a následně v Praze se manželům 
narodilo jedenáct dětí. Z  pěti synů a  šesti 
dcer se dospělosti nedožili třetí syn Ladislav 
(1866–1867), čtvrtý Vladimír (1869–1870), 
pátý Otokar (8. ledna 1873 – 7. dubna 1873), 
desátá dcera Milada (1877–1883) a jedenáctá 
Olga (1881–1882).

Druhorozené dítě, syn Jaroslav (*1862) se 
vyučil a  v  roce 1883 získal domovskou pří-
slušnost v Plzni. Druhý syn, litograf Antonín 
(*1865) se odstěhoval v roce 1885 do Vídně. 
Dcery Božena (*1860), Augustina (*1863), 
Lidmila (*1868) a Růžena (*1874) se provdaly 
do různých koutů Čech za úředníky a lékaře. 
V  polovině 60. let 19. století přichází Karel 
Potůček již jako vážený občan do Blovic. 
V polovině 19. století započala v českých ze-
mích reorganizace státní správy. Po několika 
peripetiích se členění ustálilo na soudních 
a  politických okresech. Toto poněkud složi-
té uspořádání zpravidla začleňovalo několik 
soudních okresů pod jedno politické hejtman-
ství, kdy jeden ze soudních okresů předsta-
voval i politický okres. Blovice po roce 1868 
zůstávaly po různých reorganizacích pouze 
sídlem soudního okresu a patřily pod politic-
ké hejtmanství v  Plzni. Soudní okresy řídilo 
okresní zastupitelstvo v  čele se starostou. 
V  Blovicích mělo 24 členů. V  roce 1865 se 
v seznamu členů objevil i starosta Blovic Če-
něk Novák, děkan František Jaroslav Vacek 
Kamenický nebo mlynář Josef Karlík. Úřad 
okresního starosty prokazatelně vykonával 
v  2. polovině 60. let a  v  1. polovině 70. let 
19. století až do roku 1876 Karel Potůček. 
Kromě této funkce lze jeho jméno nalézt 
i v seznamu členů městského zastupitelstva. 
Současně zastával funkci ředitele blovické 
Občanské záložny.
V 60. letech 19. století se zároveň zapojil i do 
nejvyšších pater politiky. Ve volbách do Čes-
kého zemského sněmu v roce 1867 získal po-
slanecký mandát v kurii venkovských obcích 
za obvod Blovice a Rokycany. Obhájil jej i ve 
volbách v roce 1870, 1872 a v doplňovacích 

volbách 1873. Politická situace 2. poloviny 
19. století na zemské a říšské úrovni Rakous-
ka-Uherska se však v  důsledku národnost-
ních rozporů dostala do patové situace a řada 
českých politiků včetně Karla Potůčka odmí-
tala v rámci politiky takzvané „pasivní rezis-
tence“ vykonávat svou funkci. Proto o mandát 
přicházeli, ale mnoho z nich jej získávalo zpět 
v rámci doplňovacích voleb. Svou hromadnou 
neúčastí na zasedáních sněmu dávali najevo 
nesouhlas s politikou v českých zemích i říši. 
Své přesvědčení vyjádřili v takzvané „Státo-
právní deklaraci“ z 22. srpna 1868, podepsa-
né 81 poslanci včetně Karla Potůčka. V době 

Obr. č. 1: Portrét okresního starosty Karla Potůčka 
od Josefa Hodka staršího. Olej na plátně, datovaný 

do 2. poloviny 19. století. (Sbírka MJP v Blovicích, p. o.)
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svého úmrtí v roce 1917 byl jedním z posled-
ních třech žijících deklarantů této listiny. 
V polovině 70. let 19. století odchází Karel Po-
tůček z Blovic pravděpodobně do Prahy. Vinu 
na jeho společenském sestupu neslo vyšet-
řování machinací správní rady plzeňského 
pivovaru, jejímž členem zřejmě byl, jak se 
v roce 1876 mohli čtenáři dozvědět v česko-
budějovickém deníku Budivoj. Složil jak funkci 
v okresním zastupitelstvu, městské radě, tak 
i post ředitele Občanské záložny. 
V hlavním městě pracoval nadále jako lékár-
ník. Pražská policejní přihláška o něm mluví 
jako o zaměstnanci „U Všetečky a Appelta“. 
O  jeho zapojení do regionální nebo zemské 
politiky se však již zprávy neobjevují. 
Karel Potůček zemřel po delší nemoci 
14. prosince 1917 na Královských Vinohra-
dech. Ačkoliv na Blovicku působil krátce, 
podařilo se mu dosáhnout na nejvyšší poli-
tické mety. Proto jeho jméno nesporně patří 
do galerie významných osobností historie 
města. 

 Mgr. Jaroslava Smetanová, Ph.D. 
Oddělení historie a společenských věd

Prameny a literatura:
Matriky narozených a zemřelých farnosti Blovice SOA 
Plzeň. Dostupné na https://www.portafontium.eu/.
Pražská policejní přihláška Karla Potůčka. Soupis 
pražského obyvatelstva 1830–1910 (1920). Dostupné 
na http://katalog.ahmp.cz.
Kovářík, Václav a  kol.: Blovice 1284–1884. 700 let 
města. MNV Blovice: Plzeň, 1984, s. 27–28.
Článek na Wikipedii „Karel Potůček“. Dostupné na htt-
ps://cs.wikipedia.org/wiki/Karel_Pot%C5%AF%C4%-
8Dek.
Jeden z  posledních deklarantů. Národní politika, 
16. prosince 1917, r. 35, č. 343, s. 5. 
Poslední čeští deklaranti. Dělnické listy, 20. prosince 
1917, r. XXVII, č. 290, s. 4.
Vzdává se činnosti. Budivoj, 27. ledna 1876, r. XII, č. 
8, s. 2. 

Obr. č. 2: Listina z 28. července 1866 z doby Prusko- 
-rakouské války (1866), ve které okresní starosta 

Karel Potůček žádá po obcích příspěvek na válečnou 
kontribuci Prusům. (Sbírka MJP v Blovicích, p. o.)

Obr. č. 3: Detail podpisu Karla Potůčka na listině
z 28. července 1866. (Sbírka MJP v Blovicích, p. o.)

Vážení čtenáři,

úvod článku opět přináší ohlédnutí za ak-
cemi během měsíce září. 
V  pátek 2. 9. proběhla poslední venkovní 
akce za Lidovým domem s  již tradičním 
sportovním odpolednem, kde si všichni 
přítomní mohli vyzkoušet aerobic, pilates, 
tabatu a jógu. 
V úterý 6. 9. se v prostoru Městské knihov-
ny uskutečnila již druhá beseda z  cyklu 
Akademie třetího věku, tentokrát na téma 
zábavné historie kriminalistiky. Pokračo-
vat budeme letos ještě jednou besedou 
na téma „Zábavná historie filmu“, která se 
uskuteční v úterý 1. 11. od 17.30. Vstupné 
je 50 Kč a opět upozorním, že se nejedná 
o  Univerzitu třetího věku, akce není ome-
zena věkem ani vzděláním, nikdo nikoho 
nezkouší a může se zúčastnit kdokoliv! 
V  pátek 23. 9. jsme zahájili náš tradiční 
podzimní kurz tance a společenské výcho-
vy, pod vedením taneční školy Filip Grego-
riádes. Celkem nás čeká osm základních 
lekcí, dvě prodloužené a samozřejmě slav-
ností závěrečný ples. Podrobný rozpis ta-
nečních večerů naleznete na našich webo-
vých stránkách. 
V sobotu 24. 9. jsme s Gymnáziem Blovi-
ce oslavili 60. výročí školy v rámci taneční 
zábavy napříč generacemi s kapelou Eges. 
Během odpoledne, ještě před večerním 
programem, probíhalo na sále individuální 
posezení se spolužáky. 
Ve čtvrtek 29. 9. k  nám zavítalo oblíbené 
duo Václav Žákovec a  Anička Volínová 
v  rámci prvního tanečního podvečera le-
tošního podzimu. 

Informace k  zájezdu na Prodanou ne-
věstu do Plzně
Dne 8. 10. 2022 se uskuteční zájezd do 
Velkého divadla v  Plzni na představení 
„Prodaná nevěsta“. Všechny přihlášené 
účastníky vyzvedne autobus na autobuso-
vé zastávce na náměstí v 11.45 (naproti ob-
chodu Drogerie Peroutka). Čas přistavení 
autobusu v Plzni po představení je stano-
ven na 17:45.

Co nás čeká?
V  den vydání těchto novin, tedy v  pátek 
30. 9. proběhne na sále Lidového domu 
druhá základní taneční lekce, v  rámci 
které bude od 18.00 probíhat i předprodej 
vstupenek na první prodlouženou lekci 
v kanceláři Městského kulturního střediska 
(v patře naproti knihovně). Tato prodlouže-
ná se uskuteční v pátek 7. 10.
Kromě tanečních se na podzim letošního 
roku můžete těšit na populární RETRO 
PÁRTY (15. 10.), taneční podvečer s Vác-
lavem Žákovcem a  Aničkou Volínovou, 
25. koncert z  vlastních zdrojů (10. 11.), 
besedy, koncert kapely Extra Band revival 
a další! 

Pro aktuální informace sledujte naše infor-
mační kanály a vývěsní plochy – web:
www.lidovydumblovice.cz, FB 
a INSTAGRAM@ldblovice.
  
Těším se na společné kulturní zážitky!

Za Lidový dům 
Bc. Václav Podroužek

ředitel MKS Lidový dům Blovice

KULTURNÍ PŘEHLED

30. 9. –	Taneční kurz – 2. lekce –
		  předprodej na prodlouženou

7. 10. –	 Taneční kurz – 1. prodloužená

8. 10. –	Zájezd na prodanou nevěstu 	
		  (Plzeň)

14.10. –	Taneční kurz – 3. lekce

15.10. –	RETRO PÁRTY – předprodej 	
		  probíhá v Lidovém domě

Bližší informace o dalších 
plánovaných akcích naleznete na:

	Webu – www.lidovydumblovice.cz 
	Facebooku –  
www.facebook.com/ldblovice 
	Instagramu –  
www.instagram.com/ldblovice 
	Telefon – 371 522 236
	Email – info@ldblovice.cz 

Informace z Lidového domu



14

Pozvánka 
na 25. koncert Z vlastních zdrojů
čtvrtek 10. listopadu 2022 v 19 hodin
Lidový dům Blovice
Již dvakrát byl 25. koncert Z vlastních zdrojů 
přeložen. Letos se snad konečně uskuteční. 
Na podzim už bude jistě koronavirus definitiv-
ně poražen a shromažďovat se a zpívat tak, 
jak jsme na této akci byli zvyklí, už nebude 
zakázáno. V  Lidovém domě je rezervován 
termín 10. listopadu 2022. Již teď je zajištěn 
pestrý a  jako vždy kvalitní program. Je to 
koncert jubilejní, a proto během večera také 
vzpomeneme na vystoupení těch, kteří byli 
u zrodu tradice těchto koncertů, ale již mezi 
námi nejsou. 
Chcete-li si připomenout koncert z roku 2018, 
napište do vyhledávače Koncert z  vlastních 
zdrojů. Ale určitě přijďte ve čtvrtek 10. listopa-
du 2022 v 19 hodin do Lidového domu, podpo-
řit ty, které znáte se svého okolí, i ty, o kterých 
ani nevíte, že mají s Blovicemi něco společné-
ho. Jste srdečně zváni.

Miroslav Čadek

ldblovice

ldblovice

www.lidovydumblovice.cz

Sledujte nás!
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Informace z knihovny
Ohlédnutí za již proběhlou akcí
První úterní podvečer v měsíci září jsme v městské knihovně podruhé 
přivítali pana Ing. Petra Šika lektora Akademie třetího věku s přednáš-
kou Zábavná historie kriminalistiky. Během dvouhodinové přednášky 
jsme se dozvěděli, kdo byl Jack Rozparovač. Jehož identita se podařila 
odhalit až po 150 letech, pomocí darovaného suvenýru, který uchová-
vala jedna rodina. Co mají společného lotr Babinský a náš nejznámější 
loupežník, Rumcajs. Objasnili jsme si vznik slova Mafie a  její začátky 
v USA. Poznali osobu vládního rady Josefa Vaňáska, který je předlohou 
postavy, prvorepublikového kriminálního rady Karla Vacátka, jehož v se-
riálu Hříšní lidé města pražského ztvárnil, Jaroslav Marvan. A obdivovali 
drzost a geniální prolhanost podvodníka Harry Jelínka, který dokázal 
prodat tramvajovou linku i hrad Karlštejn. 
Další setkání s panem Ing. Petrem Šikou nás čeká v úterý 1. listopadu 
od 17.30 hodin a tématem bude Zábavná historie filmu.

Pro děti připravujeme do konce kalendářního roku uskutečnit venkovní 
akce. 
Velice nás potěší, když svou účastní na plánovaných akcích, při-
jdete podpořit naší knihovnu. 

Pracovnice knihovny

Přivítejte podzim s knihou 
Kapky deště za okny, horký čaj, měkká deka a dobrá kniha z naší 
nabídky nových knih – to je idylka.

Štěpán Javůrek – Sudetský dům
Je léto 1945, krátce po válce. Mnohé české rodiny míří do Sudet, aby 
zde zabraly domy po odcházejících Němcích. Jiří a Marie Smolíko-
vi, společně se synem Františkem, dorazí s celým svým skromným 
majetkem do podhorské vsi Glasendorf. Tady úřaduje krutý a cynický 
národní správce a člen rudé gardy Vojtěch Tomeček. Svým žoviálním 
a  podlézavým způsobem nabízí rodině krásný sudetský dům. Dům 
Smolíkovi okamžitě nadchne, má jen jeden nedostatek. Dosud v něm 
žije původní německá rodina, která čeká na odsun. Všichni se tak 
musejí načas naučit žít ve společné domácnosti. Jedni, kteří jsou zde 
novými pány, ale musejí trpět staré obyvatele domu. A druzí, kteří zde 
žili celý život, ale teď jsou tu vlastně cizí. 

James Patterson – 20. oběť
Třetí kniha z nové série od velice oblíbeného autora. Seržantka Lindsay 
Boxerová má na stole složitý případ. Vypadá to, že mezi třemi oběťmi 
zastřelenými ve třech různých městech existuje spojitost. Přesnost střel 
je stejně děsivá jako výběr vrahova cíle. Zavražděnými jsou totiž známé 
osobnosti, které tajily své kriminální aktivity. Veřejnost je rozpolcená: 
má vraha považovat za hrdinu, nebo za obyčejného padoucha?

Rosanna Ley – Pomerančový háj
Šťavnaté a voňavé letní čtení o lásce a rodinných tajemstvích.
Holly miluje pikantní hořkosladkou pomerančovou marmeládu. Chystá 
se ukončit stresující práci ve městě a vrátit se do místa svého dětství 
na jihu Anglie. Zde si splnit svůj sen, otevřít si obchůdek s názvem Hoř-
ký pomeranč. Hollyina matka Ella miluje španělskou Sevillu. Proč se 
tedy zdráhá se tam vrátit a doprovodit Holly na obchodní cestě? Čeho 
se bojí – a má to něco společného s tajemným receptem na sevillský 
pomerančový koláč s mandlemi, který před rodinou ukrývá? 

Alison Weirová – Zajatá královna
Román o Eleonoře Akvitánské. Píše se rok 1152 a krásná třicetiletá 
žena s nepočetným ozbrojeným doprovodem ujíždí s větrem o závod 
po území dnešní Francie směrem na jih. Nechává za sebou korunu, 
dvě malé dcerky a rozpadlé manželství s francouzským králem Ludví-
kem VII., který připomínal spíš mnicha než světského panovníka. Tou 
ženou je akvitánská vévodkyně Eleonora. Chce se vrátit do vlastních 
rozsáhlých držav a vzít si muže, jehož miluje – Jindřicha Plantagene-
ta, jemuž je osudem předurčeno, aby se proslavil coby anglický král 
Jindřich II. Jejich svazek vytvoří skvělé impérium, rozkládající se od 
Skotska až k Pyrenejím. 

Stanislav Češka – Případ ukradené soli
Píše se rok 902 a Moravské království má arcibiskupa a tři biskupy. 
Odrazilo útok Maďarů a obchodní vztahy s Východofranskou říší bu-
dou uspořádány podle Celního tarifu z Raffelstettenu. Zdá se, že před 
Mojmírem II. a jeho zemí je světlá budoucnost. Ne každý si však přeje, 
aby se tomu tak stalo. Kdosi začal vraždit bavorské kupce přivážející 
do země sůl a krást jejich náklad. Tyto zločiny hrozí zničit křehký mír 
panující mezi Východofranskou říší a  Moravským královstvím. Král 
Mojmír tak žádá opět o pomoc knížete Slavomíra a Erika.

Tomáš Vejmola – Tomík na cestách. Tuktukem z B angkoku až 
domů
Dopravní prostředek si vybral vskutku netradiční – tuk-tuk starý 35 let, 
který si pořídil v Thajsku. Odtud vyrazil přes Myanmar, Indii, Nepál, 
Írán, Turecko a další země, dokud po 13 000 kilometrech nedorazil do 
roka a do dne do České republiky. O výjimečné zážitky a neuvěřitelné 
situace neměl nezkušený Tomík nouzi: nabídky k sňatku, útěk před 
slonem, příšerní Indové, ale i nádherný Írán. To vše vám Tomík po-
vypráví s humorem a nadsázkou.

Pro děti

Václav Bárta – Knížka o psech
Psi jsou nejlepší parťáci a překvapivě upovídaná stvoření. Místo blech 
vám z kožichu vysypou plno neuvěřitelných historek. Říkáte, že jim ne-
rozumíte? Nevadí, protože známe někoho, kdo té psí řeči rozumí. Pře-
čtěte si o hospodském rváči buldokovi, jezevčíkovi cestujícím v čase, 
basetově lásce k hudbě nebo o trampotách dvou salašnických čuvačů.
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Zprávy ze školství
gymnázium blovice
AKTUALITY Z GB

První měsíc nového školního roku byl nabitý akcemi. Zároveň vr-
cholily oslavy 60. výročí založení gymnázia. V době uzávěrky tohoto 
čísla jsme před sebou měli většinu akcí. Věříme, že se Vám připrave-
ný program líbil, že jste potkali řadu svých spolužáků a vyučujících 
a prožili jste s námi krásné okamžiky, které Vás vrátily zpět do Vašich 
studentských let.

Bonjour! Comment ça va?
Naše francouzštináře z gymnázia přivítala minulý týden Paříž, která 
dala na odiv svou krásu a kouzlo. Po pandemii jsme tak konečně měli 
možnost spatřit další z několika evropských měst, které pravidelně na-
vštěvujeme.
Svoji výpravu jsme zahájili pozdě večer v  neděli 11. září. Dlouhá 
cesta autobusem proběhla bez komplikací a i když značně znaveni, 
pohled z Eiffelovy věže na romantické město nás opět postavil na 
nohy. V dalších dnech jsme mohli obdivovat zrcadlový sál a zahrady 
paláce Versailles či nejmodernější čtvrť Paříže, La Défense. Prohlíd-
ka nejznámějších děl v muzeu Louvre s výkladem našeho průvodce 
pana Remty ozvláštnila i tak působivou kolekci artefaktů.
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Za pět nabitých dní nás ještě stihla ohromit bazilika Sacré Coeur 
s  přilehlým náměstím Montmartre, kde jsme v  malebných úzkých 
uličkách mohli nasát atmosféru Francie. Ne nadarmo se Paříži pře-
zdívá město světla, protože projížďka po řece Seině s osvětlenými 
památkami zůstane vzpomínkou na celý život.
Naší výpravu jsme zakončili v Musée d'Orsay prohlídkou nejvýznam-
nějších umělců 19. století a příjemnou večeří.
Doufáme, že v následujících letech zavítáme do dalších destinací, 
abychom se i nadále mohli rozvíjet ve výuce jazyků takto příjemným 
způsobem.

Petr Noha, 4. ročník

Dny vědy a techniky
Dne 9. 9. 2022 vyrazily třídy sekunda a tercie vlakem na Dny vědy 
a techniky do Plzně na náměstí Republiky, kde se nacházelo zhruba 
20 stánků z nejrůznějších oborů – nechyběla chemie, biologie či fy-
zika. Po příchodu na náměstí jsme se rozdělili do skupinek a vyrazili 
jsme prozkoumávat jednotlivá stanoviště, která byla připravena Zá-
padočeskou univerzitou v Plzni. 

Zjistili jsme, z čeho se skládají barvy, jak pomědit stříbrnou minci či 
jak nechat vybuchnout gumového medvídka. Ochutnali jsme zmrzlinu 
vyrobenou z tekutého dusíku a zahráli jsme si PC hry, které hrály mož-
ná i naši rodiče. Pronikli jsme i do tajů astronomie a někteří z nás byli 
uvězněni do obřích bublin. 
Exkurzi jsme si moc užili a těšíme se, až nás paní učitelky vezmou na 
další.

Ivana Bystřická, Lenka Kočovská, sekunda

Adaptační prima kurz 2022
První školní den byl pro nás plný zážitků. Poprvé jsme se potkali se svý-
mi spolužáky v naší nové třídě, poznali jsme naši třídní učitelku Milenu 
Láskovou a hlavně jsme autobusem vyrazili do Jesenice u Rakovníka, 
kde nás čekal dvoudenní adaptační kurz.
Po příjezdu nás paní učitelky rozdělily do chatek a strhla se bitva o horní 
palandu. Nakonec jsme se všichni domluvili, v klidu jsme se ubytovali 
a seběhli se na „nádvoříčko“, kde nás čekaly první hry. Po úvodní hře, 
která spočívala v zapamatování našich jmen, nás čekaly hry molekuly, 
evoluce či gordický uzel. Velmi jsme si oblíbili hru kolík, kterou zvesela 
praktikujeme i po návratu do školních lavic.
Večer nechyběl táborák, při kterém jsme si opékali vuřty a při praskání 
ohně jsme si vyprávěli nejrůznější zážitky z prázdnin.
Druhý den pro nás byly připraveny lanové překážky v nedalekém lese. 
Vyzkoušeli jsme si vzájemnou spolupráci a následně jsme se radovali ze 
společného úspěchu, neboť se nám všem podařilo překážkovou dráhu 
zdolat. Poté nezbývalo než se zabalit a vydat se zpět do Blovic. Domů 
jsme se vraceli v dobré náladě, dívky zpívaly jednu písničkou za druhou 
a paní učitelky si mohly konečně oddychnout – nikomu se nic nestalo!
Všichni jsme si adaptační kurz užili a budeme na něj jistě dlouho vzpo-
mínat.
P. S. Ve stejné dny a na stejné místo vyrazil také 1. ročník, který si adap-
tační kurz užil stejně jako my.

Simona Karlíková, Johana Šperglová, 
prima

Adaptační kurz prima
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Adaptační kurz prima

ZŠ Blovice

Slavnostní zahájení školního roku 
Školní rok 2022/2023 byl slavnostně zahájen 1. září s počtem žáků 583. První den byl slavnostní hlavně pro prvňáčky. Slavnost se 
konala v prostoru mezi pavilony. Šerpy prvňáčkům předal pan starosta Robert Zelenka a pan místostarosta Michal Hodek. 
Poté se prvňáčci odebrali se svou paní učitelkou a paní asistentkou pedagoga do svých tříd. V letošním školním roce je 64 žáků první-
ho ročníku ve třech třídách. Děkujeme našim dlouholetým sponzorům prvňáčků – pekařství Jílek, květiny Brandl, PH-centrum Žáček.

Adaptační kurz 1. ročník
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Exkurze – Věda hrou
Dne 9. 9. 2022 se žáci osmých ročníků základní školy zúčastnili 
Dnů vědy a techniky. Akci pořádala Západočeská univerzita v Plzni 
na podporu technického vzdělávání. S žáky jsme tedy vyrazili na 
plzeňské náměstí, kde bylo 37 expozic, ve kterých nám vysoko-
školští studenti představili pokusy a experimenty z běžného živo-
ta. Řadu věcí jsme si mohli vyzkoušet na vlastní kůži. Kromě toho 
jsme si i zazávodili či zasoutěžili. Žáci si akci velmi užili a přesvěd-
čili se, že věda je opravdu pro každého a není třeba se jí bát a navíc  
může být i zábavná.

Lenka Kuglerová
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ZuŠ Blovice
Slovanská hudba na koncertech 
ZUŠ Blovice
I v novém školním roce se Základní umělecká 
škola Blovice chystá zařazovat do programu 
školních koncertů lidovou hudbu slovanských 
národů. Přestože původně jsme plánovali 
uspořádat jeden velký tematický koncert, na-
konec jsme se rozhodli toto široké téma rozdro-
bit a jednotlivé písně a secvičená čísla uvádět 
na žákovských koncertech v letošním i příštím 
školním roce průběžně. Učitelé ZUŠ se svými 
žáky studují lidovou hudbu třinácti zemí, mezi 
vybrané státy patří Slovensko, Ukrajina, Pol-
sko, Makedonie, Chorvatsko, Bosna a Herce-
govina, Bulharsko, Rusko a další.
Během procesu přípravy hudebních materiálů 
jsme se setkali se zajímavými fakty (tradičními 
hudebními nástroji, skladateli a  historickými 
milníky, které tradiční kulturu jednotlivých zemí 
formovaly), a ty v následujících řádcích čtená-
řům Blovických novin každý měsíc přinášíme. 
Možnost slyšet živé provedení připravených 
lidových písní na koncertech žáků ZUŠ Blo-
vice bude potom logickým vyústěním našeho 
seriálu. 
Autorem následujících řádků je jako již tradičně 
Bc. Vratislav Karpíšek. 

Rusko
Po letní pauze se podíváme v dnešním člán-
ku na Rusko, neboli Ruskou federaci. Ačkoliv 
je v médiích zmiňováno v poslední době pře-
devším negativně a v souvislosti s válkou na 
Ukrajině, nám jde o neutrální pohled na nej-
větší slovanský stát a zároveň největší stát na 
světě. A teď na konci léta je ideální příležitost 
si Rusko představit, protože přes léto se nám 
otevírá a opouští ho mrazivé sevření, které trvá 
v některých oblastech skoro celý rok. 
Když už mluvíme o teplotách, můžeme zmínit, 
že většina Ruska má silně kontinentální pod-
nebí, což způsobuje velké rozdíly teplot mezi 
létem a  zimou. Najdeme zde všechny pod-
nebné pásy od arktického v  nejsevernějších 
oblastech Sibiře po subtropický v přímořských 
oblastech na jihu Ruska. Většina evropské-
ho Ruska má díky vlivu Atlantického oceánu 
vlhké kontinentální klima, s dostatkem srážek 
a přijatelnými podmínkami k životu. Evropskou 
a  asijskou část Ruska rozděluje pohoří Ural, 
a na jihu se vypíná pohoří Kavkaz, podle ně-
hož je i  oblast pojmenována. Východoevrop-
ská rovina dominuje evropské části, a v asijské 
najdeme Středosibiřskou plošinu, jižní a  vý-
chodní okraje Sibiře jsou hornaté, zmiňme na-
příklad sopečnou Kamčatku nebo pohoří Altaj. 
Nejvyšší horu bychom našli nedaleko hranic 
s Gruzií a je jí hora Elbrus. Největšími řekami 
jsou Ob, Jenisej a Lena, ale hlavní a „národní“ 
řekou, o které bylo složeno několik písní, je Vol-
ha. Kaspické moře je největším jezerem světa 
a Bajkal naopak nejhlubším. A tím se seznam 
„nej“ zdaleka nevyčerpává. 
Obyvatelstvo je rozděleno nerovnoměrně, 
zhruba tři čtvrtiny žijí v evropské části Ruska, 
což s sebou přináší problémy v infrastruktuře 
a malý zájem o investice do asijské části, která 
se postupně vylidňuje. Rusko se také potý-
ká s  demografickou krizí, každým rokem se 
počet obyvatel snižuje, i přes silnou emigraci 

z bývalých zemí Sovětského svazu. Porodnost 
se dlouhodobě nedaří zvyšovat, ačkoliv zde 
funguje poměrně dobrá podpůrná rodinná 
politika. Navíc panuje nerovnováha mezi po-
čtem mužů a žen, a to hlavně kvůli alkoholismu 
a špatné zdravotní péči. Také potratů je nejvíce 
v Evropě, což ještě víc brzdí přirozený přírůstek 
obyvatel. Etničtí Rusové tvoří zhruba tři čtvrti-
ny obyvatel Ruska, zbytek tvoří ostatní národy 
a etnické skupiny, kterých je až 180, žijící v růz-

ných částech Ruska. Některé mají své repub-
liky nebo oblasti, malé skupiny musí existovat 
v  rámci větších celků. Už zmíněná emigrace 
z bývalých sovětských republik trvá od 90. let, 
nejdříve emigrovali především etničtí Rusové, 
kteří se chtěli vrátit do Ruska a  nechtěli žít 
v nových národních republikách, ale už od té 
doby trvá pracovní emigrace, přičemž někteří 
pracovníci se dostávali do Ruska nelegálně 
a žili v stísněných podmínkách, jen aby mohli 
domů posílat část vydělaných peněz. Ačkoliv 
jsou imigranti ne vždy vnímáni pozitivně, stále 
jsou považováni za „své“ kvůli společné his-
torii z dob Sovětského svazu. Hlavním nábo-
ženstvím v Rusku je pravoslaví, následované 
islámem, který má silné pozice na Kavkaze 
a  u  některých turkických národů, jako třeba 
u  Tatarů. Pravoslavná církev je výrazně pro-
vázaná se státem a Rusko se často staví do 
pozice „ochránce“ ostatních pravoslavných 
národů, i když realita je často velice odlišná. 
Úředním jazykem je ruština, některé subjekty 
mají vedle ruštiny ještě své národní nebo míst-
ní jazyky a  ruština je i  pro většinu dnešních 
obyvatel Ruska mateřským jazykem. Určitým 
problémem je zachování jazykového bohat-
ství, neboť menšinové jazyky byly ještě v do-
bách Sovětského svazu potlačovány a v dneš-
ní době je malý zájem o  to, aby se uchovaly 
pro další generace. Ruština je světový jazyk, 
mluví jím nejméně 250 milionů lidí po celém 
světě a překračuje hranice samotného Ruska. 
Co se týče historie Ruska, území dnešní-
ho ruského státu bylo od 9. století součástí 

Kyjevské Rusi a v 10. století přijal kníže Vladi-
mír z Byzantské říše křesťanství. Kyjevská Rus 
poté čelila nájezdům Čingischána a nadvládě 
Zlaté hordy. V  13. století se začíná formovat 
Moskevské knížectví, bylo však stále pod vli-
vem Zlaté hordy. Až v  roce 1462 moskevský 
kníže Ivan III. sjednotil ruská knížectví do 
jednotného státu. Zbavil se tak závislosti a po-
stupně začal zachvacovat další a další území. 
Ivan IV. provedl reformy, díky kterým se kní-

žectví modernizovalo a  začaly první výpravy 
na východ, tudíž někdy od poloviny 16. století 
Rusko zabírá stále větší části Sibiře. Po tom, co 
vymřela dynastie Rurikovců, nastává období 
úpadku a nestabilnosti, tzv. „smuta“. Pořádek 
se obnovuje po nástupu Romanovců na trůn. 
Důležitou osobností je Petr I., který po vzoru 
evropských zemí zaváděl mnohé reformy, 
které přispěly k rozkvětu ruského státu a také 
založil Petrohrad, na místě, které bývalo pů-
vodně bažinaté a špatně dostupné, jako „okno 
do Evropy“. V reformách pokračovala Kateřina 
Veliká, která do Ruska uvedla osvícenecký 
absolutismus. Na začátku 19. století muselo 
Rusko čelit Bonapartově armádě, Moskvu 
Rusové sami spálili, aby ji nezískal Napoleon. 
Rozhodující porážku utrpěl Napoleon v  bitvě 
u Borodina. V průběhu 19. století se odehrálo 
ještě mnoho bitev jak v Evropě, tak i v Asii, kde 
pokračoval ruský postup na jih, na území dneš-
ního Kazachstánu a Uzbekistánu. 
První světová válka byla symbolem změny pro 
celé Rusko, v  roce 1917 bylo zrušeno samo-
děržaví, ustavena Prozatímní vláda. Brzy poté 
však přišel převrat v čele s Vladimírem Iljičem 
Leninem a postupně získávali podporu nejen 
v Petrohradě, ale i v dalších ruských městech 
a připravovala se půda pro vznik Sovětského 
svazu. S tím se pojí i třídní boj, znárodňování, 
období nedostatku i  překotná industrializace. 
Od roku 1941 trvá Velká vlastenecká válka, 
která si vyžádala nejméně 8 milionů obě-
tí z řad vojsk a mnoho dalších z řad civilistů. 
Po smrti Stalina dochází k mírnému uvolnění 

Obr 1: Stopy na zamrzlém jezeru Bajkal (zdroj: bigstock.com)
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poměrů v Sovětském svazu a osmdesátá léta 
se vyznačují termíny „glasnosť“ a „přestavba“, 
tedy určitá snaha o reformu stávajícího stavu, 
ve kterém se Sovětský svaz nacházel. Sovět-
ský svaz se však rozpadl v roce 1991 a vznikly 
nové nezávislé státy. Současné Rusko profitu-
je ze svých bohatých zdrojů ropy a zemního 
plynu, nicméně životní úroveň se daří zvedat 
pouze pomalu. Rozdíly v bohatství jsou velké 
a mnoho mladých lidí nevidí v Rusku perspek-
tivu a emigruje do západních zemí. Rusko se 
dále snaží o  udržení vlivu v  sousedních ze-
mích, především v  Bělorusku, Kazachstánu 
a  na Ukrajině. Válka na Ukrajině však může 
mnoho věcí změnit a  teprve čas ukáže, jaká 
budoucnost Rusko čeká. 
-----------------------------------------------------------

Pro osobnější pohled na Rusko se zeptám své 
kamarádky Kariny Poludové. 
Karino, mohla bys prosím říci pár slov 
o Rusech a co je pro ně podle tebe typické? 
Podle mě jsou Rusové uzavření, dokud je ne-
poznáte. Pak by se pro vás rozkrájeli. 
Kde v Rusku ses narodila?
Narodila jsem se v Petrohradě. 
Mohla bys nám doporučit nějaké speciality 
ruské kuchyně?
Těch je mnoho. Teď přes léto se jí hodně 
okrošky, což je studená polévka s  kefírem 
a zeleninou. Dále třeba šči, polévka se zelím 
a masem, boršč z červené řepy. Draniki, což 
jsou bramborové placky, pelmeně, choloděc, 
trochu připomínající sulc, který se dělá hlav-
ně na Nový rok a bliny, takové lívance, které 
se dělají během celého roku, ale nejvíce na 
Maslenici, která trvá týden a odpovídá zhruba 
českému masopustu.
A co nějaké nápoje?
Pijeme hodně čaje, přes léto kompoty, také 
kvas, z alkoholických samozřejmě vodka. Ně-
kteří lidé mají rádi březovou šťávu.
Jaké slavíte svátky?
Nejdůležitějším svátkem v  roce je Nový rok, 
scházejí se rodiny a slaví spolu. Dělá se cho-
loděc, olivje, podobné bramborovému salátu, 
pečené kuře, chlebíčky a  mnoho dalšího. 
Všichni společně vítají příchod nového roku. 
Kromě toho jsou důležité Velikonoce, Vánoce 
a Maslenica. 
A mohla bys uvést ještě nějaké lidové pís-
ně, které máš ráda?
Například Jabločko nebo Oj moroz, moroz.
 

Bc. Vratislav Karpíšek

Ruská lidová hudba
Ruské lidové písně jsou rozrůzněny podle 
žánrů, forem i výrazových prostředků na pís-
ně pracovní, obřadní, taneční, historické, re-
voluční, byliny a častušky. Častuška je krátká 
rychlá píseň, ve které se často opakuje refrén 
(odtud název). Její obsah byl původně milost-

ný, později humoristický a  satirický. Byliny 
jsou hrdinské písně, které odrážejí události 
ruských dějin, především 10.–15. století. Tyto 
epické písně jsou jedním z  nejsložitějších 
a nejzajímavějších projevů ruského folklóru. 
Kromě guslí, domry (strunný drnkací nástroj), 
guboku neboli dudky (druh flétny), harmoniky 
a  bubnů ruská lidová hudba hojně využívá 
nástroj zvaný balalajka. Balalajka je strunný 
nástroj trojúhelníkového vzhledu se třemi až 
šesti strunami. Hmatník je stejně jako kytara 
opatřen pražci. V dnešní době se vyskytuje 
v šesti velikostech – piccolo, prima, sekunda, 
altová, basová a  kontrabasová. Nejčastěji 
používaná je prima. Původní střívkové struny 
dnes již nahradil nylon. Na balalajku se hraje 
prsty nebo trsátkem. Balalajky se často sdru-
žují ve velké orchestry, což násobí hudební 
účinek tohoto nástroje se specifickým zvu-
kem a stylem hry.

Obr 2: Petrohradský Zimní palác 

Obr 3: Elbrus, nejvyšší hora Ruska (zdroj: xrusko.cz)

Obr 4: Balalajka (zdroj: wikimedia.org)cz)
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INFORMACE z DDM Blovice
Blovičtí judisté blahopřejí
V pátek 2. 9. 2022 oslavil významné životní jubileum pan František 
Vlčnovský, bývalý aktivní judista, vynikající trenér juda a  dodnes 
sportovec tělem i  duší. Pan Vlčnovský již od roku 1972 pracuje 
v DDM Blovice jako trenér dětí a mládeže. Za 50 let své trenérské 
práce vychoval řadu vynikajících judistů, kteří reprezentovali naše 
město na krajské i  celostátní úrovni a neztratili se ani v zahraničí. 
Sportovní veřejnost, zejména rodiče dětí oceňují jeho přístup a ve-
dení všech ke sportu jako takovému, nejen tedy k judu. Do dnešní-
ho dne si zachovává vynikající kondici a na jeho pokyny čekají na 
turnajích desítky našich judistů, kteří oceňují jeho cenné rady. Ke 
gratulantům se připojily pracovnice 
DDM Blovice a dále tři desítky býva-
lých judistů, kteří mu popřáli hodně 
zdraví, osobních úspěchů a  předali 
mu fotoalbum s fotkami judistů (k po-
rovnání je fotografie z doby, kdy judo 
dělali a aktuální foto). Dále mu pře-
dali ručně dělané hodiny se znakem 
blovického juda a dárkový koš. 
S přáním se připojil i přítomný předseda KSJu Plzeňského kraje pan 
Zdeněk Vlček. Zástupce Českého svazu juda p. Roman Kalous (ge-
nerální sekretář ČSJu) pak Františkovi Vlčnovskému předal čestný 
III. DAN udělený Českým svazem juda.

S přáním se připojuje i Karel Prokopec, starosta blovického Sokola, 
který jménem všech členů děkuje panu Vlčnovskému za dlouholetou 
spolupráci na sportovní úrovni.

Za všechny gratulanty 
Ing. B. Šroubková

Expedice po stopách Karla IV. 
Jedním z táborů, které v DDM Blovice o prázdninách proběhly, byl 
i příměstský tábor Expedice po stopách Karla IV. Tento tábor nás 
zavedl do středověku a  seznámil nás se životem českého krále 
a  císaře Karla IV. Hned první den jsme navštívili Muzeum jižní-
ho Plzeňska, kde pro nás pracovníci muzea měli připravený velmi 
pěkný program. Děti se zde seznámily s dovednostmi, které měl 
správný rytíř umět a některé si rovnou v muzeu vyzkoušely. Také 
jsme si prohlédli výstavu zbraní a zbroje z dílny pana Ruperta. Dal-
ší rytířské úkoly děti plnily v průběhu tábora. Již tradičně jsme si 
byli zahrát minigolf na zámku Kozel, navštívili jsme hrad Radyni 
a zemědělský statek v Milínově opět s připraveným, metodicky za-
měřeným programem. Přespání v domečku s opékáním buřtů patří 
již k tradiční nabídce tábora. Ten jsme v pátek zakončili pasováním 
účastníků na rytíře. 

Za DDM Blovice 
Ing. B. Šroubková

Příměstský tábor Pohoda všude kolem nás 
v Blovicích
Příměstský tábor v  Blovicích se nesl ve znamení cestování, her, 
zajímavých setkání a ježděním na koních. První den po seznámení, 
nás čekal tzv. „Králičí hop“. Kamarádka Petruška, která se zabývá 
soutěží v Králíčím hopu, nám ukázala své svěřence a pomocí pře-
kážek předvedla, co králíčci umí. V úterý jsme se vydali na výlet do 
Plzeňského historického podzemí, tento výlet byl trošinku tajem-
ný, ale pro děti spolu s povídáním paní průvodkyně moc zajímavý. 
Středa byla odpočinkovým dnem spojená s projížďkou na koních. 
Povedlo se nám i to, že koníky zrovna navštívil pan kovář a tak jsme 
mohli vidět i  jeho práci. Ve čtvrtek nás opět čekal výlet, tentokrát
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na zámek Kozel. I tady jsme měli štěstí na mladého pana průvodce 
a milovníka dějin, který pro děti udělal prohlídku velmi zajímavou 
a poutavou. V pátek nás čekala zvířátka a naše oblíbená ZOO Pla-
sy s  hraním minigolfu. Celý týden byl velmi teplý a  tak jsme se 
museli potýkat s velmi vysokými teplotami. Přesto jsme jezdili na 
koloběžkách, hráli hry s míčem venku i uvnitř, prostě Pohoda všude 
kolem nás…

Letní tábor Horažďovice
Opět tábor s krásnými zážitky a pěkným počasím. Pondělí po pří-
jezdu nám nezačalo zrovna příjemným počasím, pršelo a tak jsme 
se vydali do bazénu v Horažďovicích. V úterý se počasí umoudřilo, 
děti vytvářely korálkové náramky pro své blízké a navštívily město 
Strakonice. Středa byla odpočinkovým dnem. Konala se vyjížďka na 
raftu, s odpoledním piknikem spojeným s oslavou narozenin. Ve čtvr-
tek ráno jsme si nazdobili trička tzv. síťováním obrázků a odpoledne 
se vydali na výlet do Sušice do místního bazénu. Večer nás čekal 
táborák s opékáním buřtů. V pátek nezbývalo než se sbalit, uklidit, 
nakoupit dárečky a vyrazit k domovu. Tábor se nám povedl a bude-
me se těšit na další.

Letní tábor Kořen 2022
Již potřinácté uspořádal Dům dětí a mládeže Blovice letní dětský 
tábor v Kořenu. Letošním motivem byla celotáborová hra „Jumanji, 
vítejte v džungli“, která byla motivována stejnojmenným filmem. Le-
tošního tábora se zúčastnilo celkem 150 účastníků.
Děti byly rozděleny do osmi oddílů. Všechny hry v průběhu tábora 
byly motivovány celotáborovou hrou, ať už to to byla dobrodružná 
cesta džunglí, honba za pokladem, halucinogenní les, lov nebez-
pečných zvířat, hledání pitné vody, hadí doupě apod. K  táboru 
samozřejmě patřila vybíjená, volba miss, diskotéka, noční stezka 
odvahy a další klasické táborové aktivity. Letošní tábor provázelo 
teplé počasí, které nám umožnilo denně využívat táborový bazén 
a několikrát nocovat pod „širákem“. Na letošní tábor jsme získali 
dotaci z Nadace ELUCIDATE. Byla využita na materiálové a tech-
nické vybavení tábora, rovněž jsme díky tomuto příspěvku mohli 
uspořádat celodenní edukativní výlet do Národní přírodní rezerva-
ce Soos spojený s návštěvou lázeňského města Františkovy Láz-
ně.
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Jediným stínem tábora bylo, že se nás, tak jako i  jiným táborům, 
nevyhnula rotavirová infekce, která se projevovala jednodenní ne-
volností. Tato událost byla nahlášena Krajské hygienické stanici Pl-
zeňského kraje a díky našim zdravotnicím jsme ji úspěšně zvládli, 
což bylo oceněno i ze strany pracovnic hygieny.
Všechny, které náš tábor zajímá, bych chtěl pozvat na táborové 
webové stránky www.tabornapohodu.cz, kde najdete fotky z letoš-
ního tábora.. 

Mgr. Jan Karásek
hlavní vedoucí tábora

Putovní tábor 
„Křížem krážem Novohradskými horami“
Pro letošní prázdninové putování po turisticky zajímavých místech 
naší republiky jsme si vybrali Novohradské hory. 

Vzhledem k velikosti skupiny (55 účastníků včetně pedagogické-
ho dozoru) se dostavil první problém – ubytování. Nebylo snad-
né najít zařízení, které by takto početné skupině zajistilo vhodné 
podmínky… nocleh, plnohodnotnou stravu a volnočasové aktivity 
za příznivou cenu. Po několika měsících intenzivního hledání se 
podařilo domluvit zázemí v  DM Velešín, kde jsme strávili 5 dnů 
v příjemném a  čistém prostředí. Velešín byl strategické místo, ze 
kterého jsme denně vyjížděli na celodenní výlety. V pondělí, cestou 
do Novohradských hor, nás čekala zastávka v Třeboni – prohlídka 
centra města, zámku, ochutnávka místní výborné zmrzliny, prohlíd-
ka Schwarzenberské hrobky a plavba lodí Petr Vok po rybníku Svět 
– sedmém největším rybníku Třeboňska. Odtud jsme pokračovali 
směr Borovany, kde se nachází nejjižněji položená ZOO v České 
republice – ZOO Dvorec. Toto zařízení se specializuje především 
na chov velkých kočkovitých šelem. Prohlídka ZOO nás velice za-
ujala, není sice rozhlehlá, přesto zde najdete zajímavé druhy zvířat 
a účelné zázemí pro návštěvníky. 
….a konečně jsme v cíli prvního dne… DM Velešín. Večeře, ubyto-
vání, informativní schůzka, prozkoumání areálu a sportoviště, hygi-
ena, spánek, abychom nabrali síly na další nároční den. 

Den druhý – vycházka k splavovací nádrži Zlatá Ktiš, která má tvar 
srdce. Odtud jsme se přemístili do Hojné Vody, kde nás čekal výš-
lap na Kraví horu. Zde se nachází rozhledna s kovovou konstrukcí, 
proto cesta nahoru byla pouze pro odvážné. Za dobré viditelnosti 
můžete z  této rozhledny spatři i Alpy. V Hojné Vodě jsme se ob-
čerstvili a zastavili se u meditačního Zvonu Setkávání s krásným 
výhledem do údolí k Horní Stropnici a k Novým Hradům.
Den třetí – výlet do Českého Krumlova (prohlídka zámku, zámecké 
zahrady s otáčivým hledištěm, zrcadlové bludiště, muzeum vosko-
vých figurín… a na závěr odměna, výborná zmrzlina).
Den čtvrtý – prohlídka středověkého hradu Pořešín a  vycházka 
naučnou stezkou Terčiným údolím, které se nachází v údolí říčky 
Stropnice nedaleko Nových Hradů. Terčino údolí je anglický leso-
park, ve kterém naleznete cizokrajné stromy, keře, starý Hamerský 
mlýn, malé soukromé lázně – Lázničky, Modrý dům, kde hraběnka 
Terezie Buquoiová trávila letní měsíce, 13 m vysoký umělý vodo-
pád, tvrz Cuknštejn a Švýcarskou chatu. 
Terčino údolí je národní přírodní památka, patřící k nejnavštěvova-
nějším místům Novohradských hor. 
Den pátý – návrat domů spojený s  návštěvou Obludiště v  Dolní 
Pěně, největším habrovým bludištěm ve střední Evropě. V  Ob-
dludišti je schováno 6 dřevěných oblud, které děti, rozdělené do 
skupin a  s  tištěným plánkem, měly vyhledat. V  tomto areálu se 
nachází spousta další atrakcí a možností, jak děti zabavit na celé 
odpoledne. Osobně se domnívám, že návštěva Obludiště byla hez-
kou tečkou za naším putováním Novohradskem. Děti jsme museli 
přemlouvat k odjezdu.
Až na jednoho maroda, který nás musel v průběhu „Puťáku“, bohu-
žel, opustit, se pobyt vydařil, počasí nám přálo, proto jsme mohli 
uskutečnit všechny plánované výlety a vrátit se v pořádku, s nový-
mi zážitky ke svým rodinám.
Letošní ročník našich společných toulek ČR byl již třináctý a dou-
fám, že se i ostatní těší na příští, čtrnácté putování… pravděpodob-
ně Vysočinou .
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zprávy z juda

SINDELFINGEN – NĚMECKO
10. 7. 2022
kategorie U13 a U18
Druhý den Evropského turnaje mladších žáků a dorostenců
U13 (ml. žáci)
37 kg	 2. místo	 	 Jan JAVŮREK – v 1. kole vyhrál za 27 vteřin 
(držení) nad Kutscherm z Ulmu. Ve 2. kole vítězství nad Puschinem 
z Německa za 19 vteřin, ve 3. kole v boji o semifinále porazil Hon-
za po urputném boji na wazari Schneidera ze Švýcarska, držitele 
2. kyu. V boji o finále opět na wazari zvítězil nad Sashou z Lausa-
me (Švýcarsko). Ve finále po vyrovnaném boji tentokráte prohrál na 
držení na zemi. Takže i druhý den byl velmi úspěšný. Vítěz byl He-
run Katoev z domácího Sindelfingenu (závodilo 26 závodníků v této 
váze).
U18 (dorostenci)
90 kg	 5. místo		  Šimon JAVŮREK – skupinový systém, kde se 
pere každý s každým.  

MEZINÁRODNÍ TURNAJ MLADŠÍCH ŽÁKŮ
KRAKOW, 3. 9. 2022
kategorie U14
38 kg	 5. místo		  Jan JAVŮREK – opět pěkný úspěch na mezi-
národním turnaji v Polsku s velmi dobrými soupeři. V 1. kole zvítězil 
před časovým limitem (v Polsku se perou 3 minuty čistého času) na 
ypon a to hodem seoinage. Tento soupeř z Polska vybojoval v opra-
vách také 5. místo. Ve 2. kole vyhrál Honza nad Pirohem z Polska. 
V boji o finále prohrál na držení s Dobrowolskim z Polska (ten celko-
vě obsadil 2. místo). Poté měl možnost vybojovat 3. místo, ale opět 
přišla prohra také na stejné držení s Pakem z Polska (držení na zá-
dech po dobu 20 vteřin). Oba poslední soupeři byli ze stejného klubu 
Same judo a zřejmě měli perfektně zvládnuté držení sankaku. Je to 
další cenná zkušenost pro Honzíka.
Mimo evropských turnajů, nyní Honzu čeká společně s našimi další-
mi mladšími žáky (Karasem, Fialou, Mottlem, Kovářem, Zemanovou 
a Šťastným) krajský přebor (2. kola) o postup do přeboru České re-
publiky.

ČESKÝ MEZINÁRODNÍ POHÁR DOROSTENCŮ
BRNO,10. 9. 2022
Bodovací soutěž pro postup na Mistrovství České republiky
U18 (73 dorotenců)
66 kg	 22. místo		 Petr HODEK – 1. kolo postup do 2. kola, ve 
2. kole Petr vyhrál na ypon (držení na zemi) nad Maroužkem z Pra-
hy, ve 3. kole bohužel prohrál se Svobodou z Prahy Vršovic, který 
Petra ale do dalších bojů nevytáhl, v dalším rozhodujícím utkání (pro 
Petra) nezvítězil a Petr byl z dalších bojů vyřazen. Náš judista tak 
získal body pro účast na Mistrovství ČR pro rok 2022. V hmotnostní 
kategorii do 66 kg postupuje do MČR pouze 26 dorostenců a Petr je 
bodově na konci tohoto limitu. Teď musí čekat, jak vyjdou propočty 
ze čtyř kol Českých pohárů.

František Havlíček je na tom lépe, i když se v Brně nepral, ale je na 
šestém postupovém místě. Také ale musí počkat, jak vyjdou koneč-
né výsledky.

ŘÍČANY CUP 5 . ročník
17. 9. 2022
U9 (7–8 let), U11 (9–10 let)
U9
25,3 kg	 1. místo			  Daniel Pašek – zvítězil 2× na ypon (před ča-
sovým limitem), 1× vyhrál rozhodnutím rozhodčích.
26,4 kg	 1. místo			  Jonáš Pelikán – 3× vítězství
	 2. místo		  Dominik Gritz – 2× vítězství a o 1. místo se 
utkali spolu s Jonášem, tentokráte byl úspěšnější Jonáš.
28,8 kg	 4. místo		  Jan Plachý – 1× výhra
30,5 kg	 1. místo			  Jáchym Zeman – 2× vítězství
32,3 kg	 1. místo			D  avid Vaník – 2× vítězství
35,8 kg	 2. místo		J  ulie Hájková – 2× vítězství
39,5 kg	 2. místo		S  tanislav Rybák – 2× vítězství
U11
28,4 kg	 2. místo	 	 Damian Burgos Cespedes – 2. výhra, pro-
hra s vítězem na wazari
28,5 kg	 3. místo		  Amálie Kejhová – těsná prohra 1:0 rozhodla 
o třetím místě
34,9 kg	 4. místo		  Ondřej Plachý bez výhry
Ve velké konkurenci klubů jako je Jihlava, Chomutov, Litoměřice, Vr-
šovice, Most, Kralupy, Benešov, Jablonec, Kolín, JC Praha, Yawara 
Praha, Domažlice, Kladno, Chlumec nad Cidlinou, Polná, Neratovi-
ce, Ml. Boleslav, Louny, Mělník a dalších klubů z Prahy a okolí je to 
pěkný úspěch, další týden se jede do Mělníka, kde už jsme přihláše-
ni. Přihlašování je již ukončeno, kapacita hal pro soutěžící již nestačí 
pro obrovský zájem dětí o  judo. V Říčanech byli trenéři Filip Vaník 
a Ladislav Pašek.

TURNAJ JZR PLZEŇ
17. 9. 2022
31. ZŠ Elišky Krásnohorské (hala)
Účast klubů z Plzeňského, Jihočeského a Karlovarského kraje.
U13 (mladší žáci)
38 kg	 1. místo			J  an Javůrek – bez problémů 5× zvítězil před 
časovým limitem na ypony.
42 kg	 5. místo		J  akub Kovář – pere se normálně v kategorii 
do 38 kg, tentokráte měl 50 dkg přes váhu, s těžšími soupeři to neměl 
snadné, ale zvládl boje velmi dobře.
60 kg	 2. místo		V  áclav Mottl – pouze 1× nezvítězil, trochu 
svého soupeře podcenil, ale také Vašek se pral ve vyšší hmotnostní 
kategorii než před prázdninami a velmi dobře své zápasy zvládl.
+66 kg	 1. místo			A  dam Karas – měl pouze dva soupeře 
a v krátkém čase vždy zvítězil před časovým limitem.
U13 (mladší žákyně) 
36 kg	 2. místo		A  mélie Zemanová opět bylo vidět zlepšení, 
na krajský přebor bude připravena.
Tento turnaj byl pro nás přípravou na dvoukolový krajský přebor 
o postup na přebor České republiky.
I když třeba Jan Javůrek a Adam Karas zvítězili na mezinárodních 
turnajích doma i v zahraničí, musí uspět na krajském přeboru.

Za SK judo DDM Blovice Vlčnovský
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Dům dětí a mládeže Blovice
                                                   nabízí 

Klub DDM CHOBOTNICE

I v letošním školním roce pracovnice DDM Blovice nabízejí opět Klub DDM 
Chobotnice, který je určen svým zaměřením pro všechny děti a mládež. 
Dětem, které mají zájem vyplnit svůj volný čas s kamarády při sdělování 
si svých poznatků, předávání si informací, prostě debatní kroužek, 
nabízíme možnost využití této příležitosti v kolektivu v prostorách v DDM. 
Dále je možno využít velké nabídky deskových her, které jsou stále 
populárnější nejen mezi dětmi, ale i dospělými, velký stolní fotbal a ti 
zodpovědnější si mohou u nás napsat i domácí úkoly. Jsou zařazeny 
rukodělné činnosti, puzzle, práce s papírem, florbal na sále, stolní tenis ve 
venkovních prostorách ale i na sále, možnost práce s počítačem, aj. 
Součástí činnosti klubu budou předem domluvené jednorázové akce –
výlety, besedy, turistické vycházky a akce o vedlejších prázdninách. Klub 
bude dětem k dispozici každý den od 12.30 do 16.30 hodin, děti mohou 
volně přicházet i odcházet podle potřeby po dohodě s pedagogem. 
Klub je určen dětem, které čekají na kroužky, dětem, které zde budou 
vyplňovat volný čas před odjezdem vlaků nebo autobusů či odchodem 
domů a dětem, které z nějakého důvodu nechodí do školní družiny. 
Klub DDM Chobotnice je pro děti zdarma v rámci spontánní činnosti.
Prosíme zákonné zástupce, aby vyplnili krátký dotazník, který zájemce 
obdrží v DDM (potřebujeme jednoduchý kontakt na zákonné zástupce, 
děkujeme).

Odpovědný pedagog
Alena Průchová

Dům dětí a mládeže Blovice 
Tyršova 807, 336 01  Blovice, Tel.: 371 522 159, www.ddm-blovice.cz 

 

nabízí pro tanečnice na podzimní prázdniny 
 
 

TANEČNÍ DEN 
 
Pro tanečnice Little magic dance A, Little magic dance B 

 
 
Termín:    26. října 2022 (podzimní prázdniny) 
 
 
Cena:    200 Kč  

   (v ceně je zahrnutý pitný režim,  
   ovoce, oběd a program) 

 
Příchod:    do DDM Blovice v 8.00– 8.30 hodin 
 
Odchod:    v 16.00 hodin 
 
 
S sebou:    boty na tancování, svačinu, plastovou lahev na pití 
 
 
Přihlášky:   on-line do 16. 10. 2022 na www.ddm-blovice.cz 
 
 
Informace: Yvona Plojharová (tel.: 725 108 337) 

Dům dětí a mládeže Blovice 
Tyršova 807, 336 01  Blovice, Tel.: 371 522 159, www.ddm-blovice.cz 

 

nabízí pro děti na podzimní prázdniny 
 
 

PODZIMNÍ VYRÁBĚNÍ 
VÝLET DO TECHMÁNIE PLZEŇ 

 
 
Termín: 26. října– 27. října 2022 (podzimní prázdniny) 
 
Cena: 400 Kč  

(v ceně je zahrnutý výtvarný materiál, 1x svačina, 1x oběd, cestovné a vstupné) 

 
Program: 26. 10. 2022  

Procházka do přírody, kreativní tvoření, oběd, pohybové hry 
  27. 10. 2022 

Výlet do Techmánie (s sebou svačinu, pití, přiměřené kapesné) 
 
Příchod: do DDM Blovice v 7.30–8.00 hodin 
 
Odchod: v 15.30 hodin 

Děti, které odchází domů samy,  
musí mít písemné potvrzení 

 
S sebou: přezůvky, pití, svačinu, vhodné oblečení 
 
Přihlášky: on-line do 16.10. 2022 na www.ddm-blovice.cz 
 
Informace: DDM Blovice (tel.: 371 522 159) 
   Jana Herboltová (tel.: 603 149 342) 

Dům dětí a mládeže Blovice 
Tyršova 807, 336 01  Blovice, tel.: 371 522 159, www.ddm-blovice.cz 

 

Podzimní prázdniny – Šumava 
 
 

Kdy:   25. 10. 2022–28. 10. 2022 (úterý–pátek) 
 
Kam:   Hotel Rohanov – Lhota nad Rohanoven  
 
Cena:   1800 Kč (v ceně je zahrnuto: ubytování, celodenní stravování  

+ pitný režim, doprava autobusem a výlety).  
 
Ubytování:  ve 2–4 lůžkových pokojích s vlastním sociálním zařízením 
 
Odjezd:  úterý 25.10. v 16:30 hodin od DDM  
Příjezd:  pátek 28.10. v 15:00 - 15:30 hodin před DDM 
 
Program: Javorník – Klostermannova rozhledna, hrad Kašperk, Pohádkový 

mlýn Hoslovice atd. V případě zájmu je možno navštívit lanové 
centrum Zadov.  

 
S sebou: sportovní nepromokavý oděv (bunda, pláštěnka) + obuv, domácí 

oděv + přezůvky, pyžamo, hygienické potřeby, věci osobní 
potřeby (léky, hry, aj.), ofocenou kartičku pojištěnce, kapesné 
dle uvážení rodičů. Na cestu dětem přibalte pití (plastová 
lahev) do batůžku, začínáme večeří.  

 
Přihlášky: on-line do 16. 10. 2022 na www.ddm-blovice.cz 
 
Informace:  v DDM Blovice, Šárka Fialová (tel.: 604 293 473)  
 

 
Zájemci se mohou přihlásit nejpozději do 16. 10. 2022  

Ubytovací kapacita je omezena. 
 

Před odjezdem bude nutno vyplnit tiskopis o bezinfekčnosti, který najdete 
v příloze na našich stránkách. 
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TJ Sokol Blovice
Úspěšní blovičtí sportovci – 
Anna Sýkorová
V  Blovicích žilo a  vyrůstalo už v  minulosti mnoho velmi nadaných 
a úspěšných sportovců. Byli mezi nimi olympionici i rekordmani. O nich 
se v Blovických novinách v letošním roce také budete moct dočíst. Nej-
prve vám ale představíme současné mladé a velmi úspěšné sportovce, 
kteří svoji kariéru začali v našich sportovních oddílech.
Dnes to bude úspěšná atletka Anička Sýkorová. Aničce je 17 let, žije 
v Blovicích a svoje první sportovní krůčky udělala v TJ Sokol Blovice 
a na místní základní škole. Nyní je členka reprezentace České republiky.

Od kolika let se věnuješ sportu?
Sportu se věnuji od 5 let, to jsem úplně začínala. Od 9 let se přidaly další 
aktivity.
Jaké druhy sportu jsi vystřídala?
Házenou, tenis, fotbal – to vše v Blovicích, trénovala jsem sebeobranu, 
nyní se věnuji atletice a v rámci přípravy i vzpírám.
Jakým sportem jsi začala?
Začala jsem jako první s házenou.
Jak dlouho trénuješ v Plzni?
V Plzni jsem už 5 let. 
Jak ses dostala ke kladivu?
Úplně náhodou. Utrpěla jsem úraz kolena a nemohla jsem běhat. Tak 
jsem začala házet. Nejprve diskem, ale to nebylo to pravé ořechové. Tak 
jsem zkusila kladivo a to mi sedlo perfektně.
Co je třeba pro to, aby byl z člověka perfektní kladivář?
Tak úplně nejdůležitější věc je trénovat, trénovat a trénovat. Člověk musí 
mít ten svůj sport jako naprostou prioritu. Dál je důležitá životospráva, 
já mám pečlivě sestavený jídelníček. Mám svůj vlastní tréninkový plán, 
který se zaznamenává do tréninkového deníku.
Jak rozvíjíš fyzičku?
U kladivářů je třeba rozvíjet především dynamickou fyzičku. Hodně vzpí-
rám, na přemístění činky na ramena zvedám 2 × 75 kg, v trhu musím 

dát 55 kg a v sedech 4 × 100 kg. V zimě trénuji běh – krátké sprinty na 
50, 100 a maximálně 200 metrů a dynamické odrazy. Na jaře a v létě, 
v přípravě, běhám krátké sprinty 20–50 metrů a trénuji odrazy.
Jaké jsou tvé dosavadní největší úspěchy?
Za svůj největší úspěch považuji to, že jsem se dostala do reprezentace 
České republiky. Dalším mým úspěchem je, že jsem se mohla zúčastnit 
závodů v polském Karpatze. Tam se konalo vrhačské mezinárodní tro-
jutkání, kde jsem individuálně skončila na 5. místě, s českou reprezen-
tací jsme získali 1. místo. Na mistrovství ČR jednotlivců v Ostravě jsem 
získala bronz, za družstva jsem trojnásobná reprezentační medailistka. 
Na reprezentačním mítinku v  rakouském Schwechatu jsem obsadila 
také třetí místo. To vše v dorostenecké kategorii. 
Za jaké věkové kategorie závodíš?
Nejčastěji za dorost (16–17 let), kam věkem patřím. Doplňkově závodím 
za juniorky (18–19 let), už jsem si nedávno vyzkoušela i závodit v kate-
gorii žen do 22 let na závodech v Brně.
Jak často máš závody?
V zimě (říjen–duben) se nezávodí, je pouze příprava. Po zbytek roku 
jsou závody prakticky každý víkend.
Jakého výsledku si ceníš nejvíc? 
Asi 3. místa v rakouském Schwechatu.
Kam jsi se zatím nejdál dostala?
Závodně do Rakouska. Ale úplně nejdál to bylo v době covidu. To jsem 
se dostala do USA, kde jsem v Chicagu mohla trénovat kladivo s míst-
ním trenérem. To byla skvělá zkušenost. 
Je těžké naučit se správnou kladivářskou techniku?
To opravdu je. Kladivo je jedna z nejtěžších atletických disciplín vůbec, 
protože každá ruka, noha, část těla dělá něco jiného. Je to sport náročný 
fyzicky, ale i psychicky, na hlavu. 
Kolikrát týdně máš trénink?
Každý den i o víkendu. Většinou bývá volná neděle. Mám dvoufázový 
trénink, tedy ráno a večer. 
Jak těžkým kladivem házíš?
Za dorostenky má kladivo 3 kg, za juniorky a ženy 4 kg. 
Čeho bys chtěla dosáhnout, co je tvým atletickým snem?
Chtěla bych se podívat na univerzitu do USA, dostat se tam do reprezen-
tace a probojovat se na olympiádu. 
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Máš nějaký sportovní vzor?
Rozhodně svou trenérku Lucii Plašilovou.
Jak zvládáš skloubit dohromady školu a dvoufázový trénink a zá-
vodění?
Dost těžko. Na své škole (soukromá bezpečnostně právní akademie) 
mám individuál. Musela jsem si zvyknout na to, že mám velkou absenci 
a hodně omlouvání. A jako perličku na závěr bych dodala, že i když jsem 
v reprezentaci, dělala jsem opravky z tělocviku. Měla jsem totiž osmde-
sátiprocentní absenci. Na tělocviku jsem byla pouze jednou a to jsem 
zrovna necvičila.
Sama Anička o sobě říká:
„Nikdy jsem atletiku nebrala úplně vážně až do doby, kdy jsem změni-
la trenérku. Pak se změnilo naprosto všechno a  já jsem za tu změnu 
neskutečně ráda. Začala jsem trénovat každý den od rána do večera, 
dvoufázově, a pomalu jsem se posouvala. Teď už není den, kdy bych 
nebyla na stadionu. Bohužel ne vždy je to růžové a já začala mít zdravot-
ní problémy a běhat po doktorech. Mám problémy se zády, která na tom 
pořád nejsou nejlépe. Trenérka (Lucie Plašilová) mě dokázala nesku-
tečně posunout. Před rokem jsem zaostala na Mistrovství ČR v dorostu 
až za top 8. Letos jsem si vybojovala bronz, dostala se do české repre-
zentace a jezdila i po závodech mimo ČR. Věřila jsem, že mám na víc. 
V přípravě jsem házela víc než na závodech, ale jak se říká, když nejste 
připraveni hlavou, tak ani tělem. Chci poděkovat všem, kteří mi dávají 
obrovskou podporu, protože ta mne posouvá dál a mám čím dál tím větší 
chuť na sobě pracovat. Díky mé skupině a hlavně trenérce jsem teď tam, 
kde jsem. Nikdy by mě nenapadlo, že se zrovna malá Andulka „Volfojc“ 
posune od házené k hodu kladivem. Troufám si říct, že ta malá Andulka 
by byla na mě pyšná, protože je konečně šťastná. Letos mě ještě můžete 
vidět na MČR družstev dorostenců a dorostenek, které se mimochodem 
koná v Plzni na Atletickém stadionu města Plzně neboli Ak Škoda Plzeň 
dne 25. 9. 2022. Ještě jednou děkuju a pokud se neuvidíme v září na 
družstvech v Plzni, uvidíme se zase v sezóně 2023, to už budu juniorka“.
Díky za rozhovor a přejeme mnoho dalších kladivářských úspěchů.

za TJ Sokol Blovice V. Cuplová 

Od října opět začínají pravidelná cvičení všestrannosti
Jako každoročně se od prvního říjnového týdne rozběhnou cvičení sokolské všestrannosti. Jsou to pro děti a žactvo tato cvičení:

Út, Čt – 18.00–19.30: večerní cvičení pro mladší a starší žactvo, cvičitel: Pavel Šindelář
Čt – 17.00–18.00: cvičení rodičů s dětmi, cvičitelka: Milada Horníková

Obě cvičení se konají v tělocvičně základní školy.
Pro žactvo nabízí TJ Sokol Blovice i kroužek lehké atletiky. Tréninky jsou v pondělí od 18.00. Nejprve venku na hřišti u základní školy, 

potom také v tělocvičně. Trenér: Karel Prokopec (tel.: 725 190 737)
Rádi přivítáme nejen stálé cvičence, ale moc rádi i nové zájemce o sportování.

Plavání pro děti ze sokolské všestrannosti
Od října bude pro děti ze sokolské všestrannosti umožněno plavání ve školním bazénu. 

Volné plavání bude vždy ve středu od 15.30 do 17.00 pod dohledem paní Jany Bažantové. 

TJ Sokol Blovice odbor všestrannosti

pořádá v rámci akce ČOS BeActiveNight a Sokol spolu v pohybu
v sobotu 1. října 2022 od 10.00

na hřišti základní školy

lehkoatletický čtyřboj

disciplíny: sprint, skok daleký, hod, vytrvalost
prezence: od 9.00

kategorie: závodníci budou rozděleni podle věku na mladší a starší
zázemí a šatny zajištěny
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SDH BLOVICE
Blovičtí hasiči v letním období
Letošní léto je za námi a  pro náš sbor to 
bylo vcelku náročné období. Tři červnové 
víkendy byly ve znamení oslav 140 let od 
založení blovického hasičského sboru. První 
akcí, spojenou s naším výročím, byl Dětský 
den, který se konal 5. června na naší hasič-
ské zbrojnici a  v  areálu Sokola. Tento den, 
zaměřený hlavně na ty nejmenší, navštívilo 
celkem 230 dětí. Děti měly možnost absol-
vovat celkem 12 disciplín, po jejichž splnění 
dostal každý tašku s drobnými dary. V areá-
lu byl dále přítomen stánek BESIP a stánek 
s virtuální realitou od společnosti BOTFAC-
TORY, kde si děti mohly pomocí 3D brýlí pro-
letět vesmírem, nebo zasahovat u  nehody 
automobilu. Samozřejmostí byl skákací hrad. 
Před šestnáctou hodinou proběhlo losová-
ní tomboly o  hlavní ceny. Poté vystoupilo 
uskupení Čiperkové, se kterými si spousta 
dětí zatančilo a zazpívalo. Na závěr nemoh-
la chybět ani hasičská pěna, se kterou nám 
pomohli kolegové z SDH Nepomuk. O týden 
později 12. června následovala druhá akce 
spojená s naším výročím, tentokráte se jed-
nalo o koncert kapely Babouci na blovickém 
náměstí. Oblíbená dechová kapela vystou-
pila v parném nedělním odpoledni před ně-
kolika stovkami lidí. Třetí závěrečnou akcí 
k  našemu výročí bylo hasičské odpoledne 
na blovickém náměstí o další týden později. 
Na náměstí byla vystavena historická i mo-
derní technika složek IZS, během odpoledne 
proběhlo několik ukázek z  činnosti hasičů. 
Odpolední program nám částečně narušil 
vyhlášený poplach k vážné dopravní nehodě 
a  také fakt, že z personálních důvodů nám 
odpadly 3 ukázky dva dny před akcí. Závěr 
dne obstarala rocková skupina Anakonda 
Benda, která vystoupila se svojí show.
Ve dnech 22.–23. 6. jsme navštívili světovou 
výstavu hasičské a  záchranářské techniky 
a  vybavení Interschutz 2022 v  německém 
Hannoveru. Na rozsáhlé ploše hannoverské-
ho výstaviště se prezentovaly nejmoderněj-

ší trendy v  oblasti záchranářství a  požární 
ochrany. Hlavním tématem celé výstavy, 
která probíhala celý týden, byla digitalizace 
a  transformace. Vystavovalo zde i  několik 
českých firem, jako například Tatra Trucks, 
GoodPro, ECO Zlín, KOBIT, THT a další. Vý-
stava se koná vždy jednou za pět let, letošní 
výstava se měla konat již v roce 2020, avšak 
důsledkem koronavirové pandemie se pořá-
dání přesunulo až na letošní rok.
V sobotu 23. července se uskutečnil v areálu 
TJ Sokol Blovice již 3. ročník hasičské sme-
če v trojkovém nohejbale, kterou pořádá náš 
sbor. Na turnaj se sjelo celkem osm týmů. 
Na konci dne skončily na stupních vítězů 
týmy: „Vojta Šulc team“, „Team“ a  „Nevím“. 
Tým, který reprezentoval náš sbor skončil na 
pátém místě. Ve stejný den jsme měli milou 
povinnost „zatáhnout“ našeho člena Mirosla-
va Břízu, který se rozhodl vstoupit do svazku 
manželského. Novomanželům přejeme hod-
ně štěstí při společné cestě životem.

V týdnu od 8. do 13. 8. proběhlo soustředě-
ní mladých hasičů. Část týdne trávily děti na 
hasičské zbrojnici, zbylé dny po výletech. 
Navštívily krokodýlí zoo v Protivíně a Hlubo-
ké nad Vltavou, expozici požární ochrany ve 
Zbirohu a  školící a  výcvikové zařízení HZS 
ČR. Samozřejmě nechyběla celodenní ná-
vštěva hracholuské přehrady s  naším člu-
nem. Po celou dobu byly děti rozděleny do tří 
družstev a soutěžily mezi sebou.
Během léta jsme měli i  dvě milé návštěvy, 
nejprve nás koncem června navštívili žáci 
Střední školy Oselce, pracoviště Blovice a na 
konci prázdnin zase, jako již tradičně, účast-
níci tábora Hudební angličtina s  Georgem. 
Na naší zbrojnici jsme dětem předvedli tech-
niku a vybavení a následně si mohly i někte-
ré vybavení vyzkoušet.
V polovině června reprezentovala naše Ško-
da 154 „Máňa“ náš sbor na Hasičských slav-
nostech v  Litoměřicích, kde byla vystavena 
a  také se zúčastnila slavnostního průvodu. 
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Koncem srpna pak „Máňa“ navštívila naše 
kamarády z  partnerského sboru v  němec-
kém Triptisu, kde slavili také výročí svého 
založení.
Během léta nezahálela samozřejmě ani naše 
výjezdová jednotka. Jen během období od 
1. června do 22. září jsme zasahovali u třiceti 
událostí. Jednalo se například o požár řezač-
ky u obce Louňová. Na místě jsme zasaho-
vali s  oběma našimi cisternami. Nebo u  již 
zmiňované vážné dopravní nehody u  obce 
Seč, kde jsme museli vyprošťovat jednoho ze 
zraněných pomocí hydraulických nůžek. Cel-
kově jsme od začátku roku vyjeli již k sedm- 

asedmdesáti událostem. Také se nám poda-
řilo získat dotaci z Plzeňského kraje ve výši 
sedmi set tisíc korun na modernizaci našeho 
prvovýjezdového vozidla Mercedes Benz. 
Samotná modernizace proběhne na přelomu 
roku přímo ve výrobní firmě v Rakousku.
Veškeré naše aktivity, ať už oslavy sboru, no-
hejbalový turnaj, soustředění, by se neobešly 
bez podpory a spolupráce s našimi partnery 
a kamarády, proto patří veliké díky za skvě-
lou spolupráci během zmíněných akcí: Městu 
Blovice, DDM Blovice, TJ Sokol Blovice
–	 společnosti Prominent Systems za finanč-
ní podporu Dětského dne ve výši 50.000 Kč

–	 firmám Baštírna Vlčtejn, Z&S  Izolace, 
Střechy Bergl, KOVO Gejša a Robstav
–	 složkám: Policie ČR, Zdravotnické zá-
chranné službě Plzeňského kraje, HZS Pl-
zeň-Košutka
–	 dobrovolným hasičům z: Nepomuku, Mil-
če, Želvic, Ždírce, Šťáhlav, Štítova, Plzně-Li-
tic, Střížovic a Mladého Smolivce
–	 účinkujícím: Soptíkům z Domažlic, Čiper-
kům a kapelám Babouci a Anakonda Benda
Děkujeme za spolupráci a podporu

Hasiči Blovice
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sv. Prokop

sv. Antonín

sv. Jan Nepomucký

sv. Tereza

Historie blovického kostela a události s ním spjaté
Sochy svatých v blovickém kostele
Vážení čtenáři,
navazuji na článek z minulého měsíce o vnitřním vybavení našeho chrámu. 
Vstoupíme-li hlavním vchodem do kostela, procházíme pod kůrem, kde se nacházejí funkč-
ní varhany. Po levé straně vchodu je kropenka se svěcenou vodou. Kropenky bývají někdy 
kamenné, ale v  našem kostele máme svěcenou vodu pouze ve skleněné misce. Prsty 
smočenými ve svěcené vodě, což je pramenitá voda s posvěcenou mořskou solí, se věřící 
při vstupu do chrámu žehná (dělá kříž) a připomíná si tím, že byl pokřtěn, že je křesťan, 
že patří Kristu.  
V každém katolickém kostele, tedy i v našem, jsou sochy svatých. Pojďme si je představit 
– není jich málo! Je tu socha sv. Antonína Paduánského, proslaveného kazatele a muže zá-
zraků, kterého lidé prosí o pomoc, když hledají ztracenou věc. Jsou tu sochy sv. Prokopa, pa-
trona horníků, zemědělců a vinařů, a sv. Izidora, rovněž patrona zemědělců. V kostele máme 
samozřejmě i sochu sv. Jana Nepomuckého – patrona zpovědníků, mlynářů, vorařů, námoř-
níků a ochránce mostů. Nechybějí ani sv. Barbora, patronka horníků, tesařů, věží a pevností, 
sv. Jiří, symbol statečnosti a síly proti zlu, dále sv. Ondřej, kromě jiného také patron nevěst 
a Ukrajiny, a sv. Kateřina Sienská, patronka filozofů, učitelů a studentů. Další sochou, kterou 
v našem kostele můžete spatřit, je socha sv. Terezie od Ježíše, k níž se lidé obracejí v ne-
moci a při zranění. Můžete se přijít podívat i na sochu sv. Františka z Assisi, patrona zvířat 
a ochránců přírody, a v neposlední řadě na sochy sv. knížete Václava a sv. Vojtěcha, hlavních 
patronů a ochránců Čech, v případě sv. Vojtěcha i ochránce Polska.
Náš kostel je zasvěcen sv. Janu Evangelistovi – ten sochu v kostele nemá, ale je zpodoben 
na obraze hlavního oltáře. Jeho, jako patrona místního kostela, zdejší obyvatelé vzývali 
v dobách zlých – v dobách válek či neúrody, a věřili, že modlitba k němu je ochrání před 
požáry. Jinak je sv. Jan Evangelista patronem notářů, spisovatelů, teologů, malířů, sochařů 
a také vinařů. 
Příští pokračování se bude týkat farářů, kteří působili v blovickém kostele.

P. Piotr Marek, váš farář

fotografie: Barbora Reynaert
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Ostatní

Vlčice a Stará Huť – Tak šel čas
Dne 10. září 2022 proběhla ve Vlčické hospůdce v  rámci posvícení 
a setkání občanů autogramiáda knihy Vlčice a Stará Huť – Tak šel čas 
od Venduly Hnojské. Na tvorbě knihy se aktivně podíleli všichni občané 
Vlčic a Huti, za to jim patří velký dík. 
V knize je shrnuta historie obcí Vlčice (včetně osady Nová Huť) a Stará 
Huť. Sestává ze dvou částí: první je věnovaná obecné historii jednotli-
vých obcí, vývoji osídlení, dopravě, zemědělství, kultuře, etnografickým 
tradicím, sportu, hasičům atd. Druhá část zachycuje dění v jednotlivých 
staveních podle rodů, které je obývaly, podle hospodářů, kteří se tam 
lopotili od nejstarších písemných zpráv po současnost. Text vychá-
zí z archivních pramenů, ale kořením knihy jsou příběhy a vyprávění 
vzpomínek pamětníků a občanů obou obcí, tzv. „oral history“. Publikace 
je bohatě doplněna historickými fotografiemi, kopiemi archivních do-
kumentů a fotografiemi obrazů zachycující obce a okolí. Děkuji za po-
skytnutí tohoto rodinného stříbra všem vlčickým a huťským občanům. 
V knize najdou svoji minulost všichni rodáci Vlčic a Staré Huti.
Publikace by nevznikla bez pobídky a nevyčerpatelného hnacího elánu 
huťské rodačky Nadi Milotové, roz. Hrabačkové, která přišla s myšlen-
kou na sepsání této knihy, a po celý rok a půl neúnavně kontaktovala 
majitele nemovitostí a pamětníky. Za to jí patří vřelý dík. A kniha by ne-
vyšla, pokud by její sepsání a tisk město nezafinancovalo. Poděkování 
patří panu starostovi Bc. Robertovi Zelenkovi za možnost a podporu 
vydání publikace. 
Knihu o 306 stranách je možné zakoupit na podatelně Městského úřa-
du, v Muzeu jižního Plzeňska v Blovicích, v knihovně a v blovických 
trafikách. 

Vendula Hnojská

Autogramiáda
Dne 10. 9. 2022 od 14 hod. – k výročí vzniku kapličky Jana Nepo-
muckého 175 let ve Vlčicích se uskutečnila mše s panem farářem 
Pjotrem Markem, kterému srdečně děkujeme. Účastnilo se 62 ob-
čanů včetně dětí.
Po mši se někteří vydali na prohlídku obcí i s dětmi. Za doprovodu 
rodáka Jana Dudince prošli Vlčicemi pod lesem kolem bývalé há-
jovny do Staré Huti 
a  zpět do Vlčické 
hospůdky.
Cesta na této tra-
se byla upravena, 
vyčištěna a  dalo 
se projet osobním 
autem. Obec byla 
uklizena místními 
občany.
O  úpravu zeleně se 
postaral Městský 
úřad Blovice spolu 
s  místními hasiči. 
Všem zmíněným dě-
kuji.
Od 16 hod. se ko-
nala autogramiáda 
a křest knihy o histo-
rii obcí Vlčice-Stará 
Huť-Nová Huť, TAK 
ŠEL ČAS od autorky 
Venduly Hnojské. 
Křtu se ujal pan farář a starosta Města Blovic, Robert Zelenka který 
vydání knihy a akci k této příležitostoti zaštiťoval a pomáhal se za-
jištěním akce, na kterou město Blovice přispělo částkou 20 000 Kč. 
Na vydání knih 500 ks rovněž přispělo město značnou částkou. 
Všem zmíněným moc děkujeme.
Akce se účastnilo 92 platících občanů, kteří měli zajištěné pohoš-
tění a dárek. Celkem prišlo asi 120 až 130 lidí, kteří si zakoupili kni-
hu, prohlédli výstavu fotografií, popovídali si s vrstevníky. Promítaly 
se dobové fotografie a videa pana Josefa Fialy – stavění lávky přes 
potok, oprava pergoly, povodeň z 8. 7. 2021. Pan Rožánek promítl  
fotbalový turnaj ve Vlčicích 6 družstev z roku 1998. 
Klávesy pana Stanislava Kupky od 18 hod. zpříjemnily atmosféru . 
Došlo i na tanec.
Chci moc poděkovat všem, kteří se podíleli na přípravě akce. Man-
želům Bočanovým, Ženíškovým, Hozmanovým, Jandíkovým, Maj-
ce Webrové a Davidovi Zikmundovi.

Naďa Milotová
Fotografie: Ing. Jiří Kšanda
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Rockový minifestival – Hradišťská Lhotka
V měsíci září se v Hradišťské Lhotce na hřišti konal rockový mini-
festival.
Byla to bezesporu největší kulturní akce letošního roku v Hradišťské 
Lhotce.
Akce se konala v  rámci Blovických slavností a  byla podporována 
představiteli města.
Pódium, které bylo zapůjčeno od mikroregionu Úslava, dodalo celé 
akci punc opravdového festivalu.
Na akci vystoupila plzeňská skupina Drtimosaz, Chicken Hell z Rad-
nic a místní kapela Joker. Kromě skvělé zábavy měla akce i chari-
tativní účel.
Chtěli jsme přispět Honzovi, který v minulém roce po úrazu ochrnul 
a je odkázán na pomoc rodiny.
Všechny kapely hráli bez nároku na honorář a podařilo se na akci vy-
brat bez mála 35 tisíc korun, které byly Honzovi a jeho rodině přímo 
v průběhu akce předány spolu s dalšími dary od kapel a sponzorů.
Vám všem, kteří jste přišli na tuto akci, patří velké poděkování za 
podporu a pomoc. Jsme opravdu hrdí na to, že žijeme v obci, kde 
lidem není lhostejné cizí neštěstí a dokážou pomoci.
Moc děkujeme!
Poděkování patří i městu Blovice za podporu této akce.
Tak snad zase za rok…

Neoficiální společenství 
Kovárna – H. L.

Termín konání: 
1. 10. 2022 

Program: 

14:00 
Posvícenská 
bohoslužba v Kapli 
na návsi 

15:00 
Sousedské posezení 
na hřišti v kovárně

Srdečně zveme místní, 
příbuzné a přátele. 
Pokud máte zajímavé 
dobové fotky, 
nezapomeňte je přinést 
s sebou.
Zavzpomínáme.

Pozvánka na posvícenské odpoledne 
v Hradišťské Lhotce
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Spolek přátel Hradišťského Újezda
V Hradišťském Újezdu se konalo již II. rodinné odpoledne pro děti 
a dospělé. Z důvodu nepříznivého počasí v dopoledních hodinách 
se nás sešlo o polovinu méně než v loňském roce. Přesto lze kon-
statovat, že se tato akce zdařila a  všem přítomným se líbila. Od 
rybníka nikdo nechtěl odcházet, a proto se museli vzájemně dopro-
vázet. Pro děti byla nejúžasnější procházka v pohádkovém lese. Při 
procházce v lese potkaly Křemílka a Vochomůrku. Ti se dohadovali 
a dětí se ptali, z jakých čtyř období je složen jeden rok. Následně 
děti navštívily Krtečka a pomáhaly mu ukládat zeleninu a ovoce na 
zimu. Smolíček Pacholíček dělal klukoviny a učil děti skákat v pytli. 
Přítomné potěšila i  Víla Amálka. Ta měla na hlavě věneček plný 
barevných kytiček. Děti je počítaly a barevně rozlišovaly. Rumcajs 
učil děti jako Cipíska házet šišky do košíčku a Bob a Bobek pra-
porky postavili tak, aby na ně děti kroužky dohodily. Nechyběla ani 
Baba Jaga v perníkové chaloupce. Perníčky na chaloupce chutné 
měla, ani jedno dítě nechytila. Při zpáteční cestě z lesa si všichni 
u  pejska a  kočičky vyzkoušeli 
praní prádla ve vaničce s  val-
chou. Na hrázi rybníka soutěží-
cí očekával Rákosníček s pruty 
a  nádobou plnou dřevěných 
rybiček. Po tak náročné pro-
cházce lesem všichni dostali 
odměnu a  následně si spo-
lečně na hrázi rybníka opékali 
špekáčky. U  ohýnku naši malí 
účastníci rychle energii doplnili 
a  dalších her se účastnili. Ce-
lou akci finančně podporoval 
MÚ Blovice. Za perfektně při-
pravený a  dokonale zajištěný 
program si zaslouží poděko-
vání Pavlína Štěpánková, Jana 
Lajtnerová a Tereza Bauerová. 
Výborné perníčky upekla Věra 

Houšková. Dobré limonády a pivo točila Alena Weisová a Eliška 
Počátecká. Za krásné odpoledne vděčíme nejenom organizáto-
rům, ale i  Václavu Houškovi, který se stal velice dobrým koordi-
nátorem. Závěrem chci poděkovat všem přítomným za jejich účast 
a podporu naší spolkové činnosti. Pro ty, co se letošního setkání 
nezúčastnili, jsme pár fotek pořídili. Těšíme se na další setkání. 
V Blovicích 20. 9. 2022

Ing. Vladimír Kopal
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Na vlně
Po červnovém mistrovství světa ve sjezdu na divoké vodě ve Fran-
cii čekal na mladé závodníky další náročný závod a  to mistrovství 
Evropy do 23 let, které se konalo koncem srpna v Bosenské Banja 
Luce. Mezi českými reprezentanty nechyběl ani náš Honza Šindelář. 
Těsně před odjezdem na ME se konaly závody českého poháru na 
Vltavě pod Lipenskou přehradou. Tady Honza prokázal výbornou 
formu, když v sobotním závodě v kategorii kajaků dojel druhý a ne-
dělní závod dokonce vyhrál. Řeka Vrbas v Bosně patří mezi Honzovy 
oblíbené tratě a už v roce 2019 zde vybojoval zlato na MS juniorů. 
V  letošním roce se naši vodáci museli vypořádat s nižším stavem 

vody v  řece a  s  nevyzpytatelným počasím. Silná vedra střídaly 
stejně silné bouřky a vítr. Všechny překážky zvládli naši závodníci 
na jedničku a na ME se stali nejúspěšnější výpravou. K výborným 
výsledkům našich sjezdařů Honza přispěl třetím místem ve sprin-
tu a prvním místem v dlouhém sjezdu. Dokazuje tím, že i ve velmi 
skromných podmínkách a bez velkých sponzorů se dá dělat sport 
na světové úrovni.
Po krátkém odpočinku pokračovala závodní sezona slavným závodem 
Dolomitenman, který je neoficiálním mistrovstvím světa extrémních 
štafet. Dále nás čeká trojice prestižních říčních maratonů a to Krumlov-
ský maraton (ČR), Adige maraton (Itálie) a Ardeche maraton (Francie).
Na závěr bychom rádi poděkovali trenérskému týmu SCM z Českého 

Krumlova za tréninkovou inspiraci, panu Karlovi Rašnerovi za skvělou 
výrobu závodních lodí a pádel a panu Petru Záleskému za bezplatné 
poskytnutí tréninkového zázemí pro přípravu v Blovicích.

Vodáci

Poděkování

Upřímně děkujeme všem, kteří se přišli naposledy rozloučit s panem 
Františkem Bendou. Zároveň děkujeme za projevenou soustrast 
a všechna milá slova útěchy.

Rodina 
Bendova a Skalova

Poděkování

Děkuji neznámé paní, která v PENNY našla moji odloženou peně-
ženku s 2000 Kč a odevzdala ji paní pokladní.

J. K., Blovice
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Zahrádkáři v Arboretu 
Sofronka a na Bolevecké návsi
Vlakem a tramvají cestovali zdatní zahrádká-
ři v pátek 16. 9. 2022 do Arboreta Sofronka 
v Plzni Bolevci. Tam nás přivítal odborný ve-
doucí pan Ing. Jan Kaňák Ph.D. Dvouhodino-
vý výklad o areálu, borovicích a novinkách na 
Sofronce nám pomálu nestačil, zdaleka jsme 
se nedostali všude. 
Arboretum bylo založeno v  roce 1956 jako 
pracoviště Výzkumného ústavu lesního hos-
podářství a myslivosti. Zakladatelem byl otec 
našeho průvodce Ing. Karel Kaňák CSc., který 
se rozhodl založit sbírku světového sortimentu 
druhů rodu Pinus (borovice) pod Českoslo-

venskou akademií zemědělských věd. Od za-
ložení po současnost bylo na ploše cca 22 ha 
vysázeno 61 druhů borovic z  celého světa 
a tato sbírka se stala jednou z největších na 
euroasijském kontinentu. V roce 2009 Sofron-
ka přešla do rukou Správy veřejného statku 
města Plzně a dnes nabízí možnost vzdělá-
vání mateřských a základních škol v lesní pe-
dagogice. Najdete tam také naučnou stezku 
o včelařství, meteorologickou stanici a na zoo 
koutek s daňky už nám prostě nezbyl čas. 
Po obědě ve Starobolevecké hospůdce jsme 
se vydali na Boleveckou náves a to přímo na 
selský dvůr U Matoušů č. p. 1. Historie dvora 
sahá do 1. třetiny 17. století. Bolevecká náves 

byla vyhlášena v roce 1995 za vesnickou pa-
mátkovou zónu. Jde o  unikátně dochované 
místo, kde obklopuje ze tří stran výstavba 
panelových domů. Nabízí k nahlédnutí, jak se 
žilo sedlákům v okolí Plzně, jak prožívali ka-
ždoroční činnosti. K usedlosti patřily rozlehlé 
hospodářské pozemky a zahrada s ovocným 
sadem. Díky příspěvku od města Blovice jsme 
se mohli zúčastnit hezkého dne v  tak blízké 
minulosti a možná i budoucnosti.

Za Zahrádkářský svaz Blovice
Lucie Zemanová, DiS.

Milostivé 
léto II

Vztahuje se jen na platby 
exekutorovi, které odešlete 
od 1. září do 30. listopadu 
2022 dle níže uvedených 
pravidel!

Máte jedinečnou a současně i poslední 
šanci na úhradu svých dluhů bez vyso-
kých poplatků. Pokud se budete řídit níže 
uvedenými čtyřmi kroky, nebudete muset 
platit vysoké úroky a penále. To všechno 
vám státní firmy a veřejné instituce od-
pustí, tedy pokud od 1. 9. do 30. 11. uhradí-
te celou svoji zbývající jistinu dluhu (tedy 
původní dluh bez úroků, penále apod.)  
a k tomu zaplatíte poplatek 1 815 Kč exe-
kutorovi, což je zpravidla výrazně méně 
než původní vymáhaná částka.

www.milostiveleto.cz

Kdo může Milostivé léto II využít?
■ Občan s exekucí, který není v insolvenčním řízení (oddlužení).

Milostivé léto II se vztahuje na exekuce zahájené před 
28. říjnem 2021 kvůli dluhům u…
■ Státu, samospráv, měst, úřadů.
■ Státních fondů a příspěvkových organizací, veřejných škol.
■ Městských, státních a polostátních firem (např. ČEZ, České dráhy 
 či dopravní podniky).
■ Zdravotních pojišťoven, státních nemocnic.
■ Českého rozhlasu či České televize.

Milostivé léto II
Jak máte postupovat? Milostivé léto II ve čtyřech krocích
1. Doporučeným dopisem nebo (případně mailem nebo osobně) sdělte exeku- 
 torovi, že využijete Milostivého léta II. Požádejte u konkrétní exekuce o vyčíslení 
 dlužné jistiny a sdělení čísla účtu, na který peníze poslat. Vzor dopisu najdete 
 na www.milostiveleto.cz. 
2. Od 1. 9. do 30. 11. 2022 zaplaťte svoji dlužnou jistinu a částku 1 815 Kč na účet  
 exekutora. Do poznámky uveďte např. „Úhrada jistiny – Milostivé léto, vaše  
 jméno a příjmení“. POZOR – zbývající dlužnou částku musíte uhradit celou,  
 částečná úhrada na odpuštění poplatků nestačí!
3. Pro jistotu informujte exekutora o zaplacení vašeho dluhu doporučeným  
 dopisem a kopii si uschovejte.
4. Exekutor následně vydá rozhodnutí, kterým potvrdí splacení Vašich dluhů. 
 Tím vám bude prominutá platba za ostatní poplatky a dluh je zaplacený.

Potřebujete se na něco zeptat nebo pomoc? 
Na dluhové lince 770 600 800 vám rádi poradí, bližší informace najdete 
také na www.milostiveleto.cz 

Co dělat, když…
Dlužnou částku jste už dávno zaplatili a máte exekuci „jen“ 
na příslušenství (poplatky).
Takové exekuce se budou od 1. září 2022 považovat za uhrazené, a to i bez požádání.

Exekutor nekomunikuje?
■ Když požádáte exekutora o sdělení výše zbývajícího dluhu do 15. listopadu 2022  
 a on do 15 dnů neodpoví, tak se lhůta k úhradě dluhu prodlužuje o počet dnů,  
 o který soudní exekutor lhůtu 15 dnů překročil, a neskončí dříve než 5 dnů ode  
 dne, kdy jste odpověď obdrželi. 

Příklad: 
Pan Malý informoval exekutora o svém záměru využit  
Milostivé léto a poprosil o údaj o výši dluhu. Exekutoro-
vi byl dopis doručen dne 13. listopadu a panu Malému 
odpověděl až 30. listopadu. Odpovědět trvalo 17 dnů. 
Pan Malý má však čas zaplatit svůj dluh do 5. prosin-
ce, protože exekutorovi trvalo dlouho, než odpověděl.

■ Když exekutor vůbec neodpoví: je možné podat  
 podnět či stížnost u Exekutorské komory České  
 republiky.

Info: 
Do milostivého léta 

se nejspíše dobrovolně zapojí 
i některé banky – Moneta Money 

Bank, Komerční banka,  
Česká spořitelna či ČSOB. 

Na detaily je potřeba se zeptat 
u konkrétní banky 

a postupovat podle jejich 
pokynů, podmínky výše 

uvedené se na toto 
vztahovat nebudou.
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RAKETOVÝ INTERNET
na 6 měsíců zdarma!

Rychlost 300 Mb/s

Instalace zdarma!

Ceny od 350 Kč měsíčně.

4.—10. 11. 2022

www.juniorfest.cz

      MFF JUNIORFEST

15. mezinárodní fi lmový festival 
pro děti a mladé publikum

Domažlice | Dobřany

Plzeň | Horšovský Týn

Přeštice | Klatovy

      

otevřeno: st–ne 13–19 hodin

Masarykovo nám. 117
336 01 Blovice
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NABÍRÁME
NOVÉ KOLEGY

Zkušební elektromontér
Obsluha obráběcího stroje

Obsluha formátovací pily na plasty
Svářeč plastu / Montér

Elektromontér
Svářeč oceli / nerezu

Skladník

BLOVICE

BLANKA
HRDINOVÁ

• výkup a likvidace 
kovového odpadu, 

odpadu kategorie O

• ekologická likvidace  
autovraků včetně potvrzení
• pneuservis, prodej pneu

Provozovna:

SEČ u BLOVIC 
(seník)

Provozní doba:
	 Po–Čt 	 8.30–12.00 hodin
	   	 13.00–16.30 hodin
	 Pá–So 	 8.30–12.00 hodin

Při větším množství 
(min. 2000 kg) možný odvoz

371 520 39
602 1 219

www.kovoodpad.cz
www.pneusec.cz
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Blovické noviny

Naše inzerce

Hledám paní na úklid domácnosti, 1× týd-
ně, nejlépe v  dopoledních hodinách. Tel: 
731 501 996.

Prodám dotykový mob. tel. Honor H30-
-U10, plně funkční, nový zadní kryt. Cena 
300 Kč. Tel.: 758 598 894.

Prodám med květový 160 Kč za kg, med 
tmavý 180 Kč za kg. Tel.: 728 060 720.

Prodám 4 jídelní židle, opěradlo – kov, se-
dák – polstr, 450 Kč/kus; lustr – kov a mléč-
né sklo, 2 světelné zdroje za 800 Kč a dále 
prodám posilovací stroj na nohy, skládací za 
300 Kč. Tel.: 728 889 226.

Koupíme dům v  Blovicích minimálně 4+1, 
bez realitní kanceláře. Nebo vyměníme za 
zrekonstrovaný byt 3+1 v  Blovicích či chatu 
100 m² ve Ždírec-Žďár (+ doplatek). Děkuje-
me za jakékoli informace. Tel.: 731 585 011.

Obec Měcholupy nabízí k pronájmu zavede-
ný hostinec situovaný přímo na hlavním tahu 
Plzeň – Písek. Vybavená kuchyň, zrekonstru-
ovaný výčep, letní terasa, možnost bydlení. 
Volný od 1. 10. 2022. Více informací na OÚ 
Měcholupy (čt 17.30–18.30; tel. 371 591 506; 
obecniurad@mecholupyublovic.cz).

Hledáme obsluhu časomíry na hokejbalové 
zápasy! Znalost práce na PC a vztah ke spor-
tu výhodou! Odměna jistá! Tel.: 606 314 263.

Pronajmu bezbariérový byt 1 + 1 v Blovi-
cích od 1. 10. 2022. Tel.: 604 284 138.

Pronajmu byt 2+1 v Blovicích na náměstí 
o podlahové ploše 92 m2. Tel.: 606 172 986.

43letý muž s  vyřešenou minulostí, finančně 
zabezpečený hledá ženu pro společný ži-
vot (Blovice a okolí). Tel.: 728 965 012.

Prodám kultivátor Vari pony II se čtyřtakt-
ním motorem a  bržděným vozíkem „Vares“. 
Příslušenství: orební návleky, náhradní mo-

BEZPLATNÁ 
ŘÁDKOVÁ INZERTNÍ RUBRIKA

Zde můžete inzerovat prodej, koupi, 
darování, výměnu a další. Týká se in-
zerátů do velikosti 5 × 2 cm. Vaše 
nabídky můžete zaslat mailem: info@
ldblovice.cz, telefonem: 371 522 236, 
737 740 174 nebo je přijít zadat osobně. 
Řádkovou inzerci naleznete také on-
-line na našich webových stránkách 
www.lidovydumblovice.cz – vpravo 
dole na úvodní straně nebo v sekci 
Blovické noviny.

Stříhání 
a trimování srsti psů

Jaroslava Pechrová
Chocenický Újezd 47, 

Letiny 33601
Objednávky na tel. 
+420 737 374 351

nebo messenger Jarka Pechrová
Otevřeno dle objednávek

PEDIKÚRA 
 

LIBUŠE BAUMRUKOVÁ
5. KVĚTNA 663, BLOVICE 
BUDOVA DPS – SUTERÉN

 
OBJEDNÁVKY NA TELEFON

737 318 647

tor, řemen a spojovací řízení na nářadí. Tel.:  
732 501 547.

Hledám sadaře, který ostříhá 2 jabloně na 
Kamensku, ať se ozve na tel. 603 701 902. Za 
práci zaplatím.

Kdo si seštěpkuje na otop hromadu větví, 
asi 5 m3. Štěpka zdarma + finanční odměna. 
Zahrada u Blovic. Tel.: 608 367 250.

Koupím lištovou sekačku mf70 nebo bub-
novou sekačku či teru vari honda s nářadím 
i  horší stav. Dále koupím hoblovku s  pro-
tahem a  tesařský hoblík na 380 V. Tel.:  
603 429 372.

Důchodkyně hledá kamarádku na vyšší 
duševní úrovni. Zájem o vesmír, přírodu, ruční 
práce, Tel.: 607 142 552.

Prodám domácí vajíčka, cena za kus 4 Kč, 
telefon 607 645 369.

Pronajmu byt, nová zóna Blovice, 2KK 
se zahradou, měsíčně 11 tis. + energie cca 
2 500 Kč. Tel.: 602 555 041.

Prodám stavební míchačku na 380 V. Ob-
jem 2 kolečka. Plně funkční. Bez problémů. 
Skladovaná v  garáži. Po stavbě jednoho 
domu. Cena 7 000 Kč. Tel.: 721 367 298.

Prodám novou elektrotříkolku, cena doho-
dou. Tel.: 732 204 884.


